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ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

A lakás.
Gertiben e hónap folyamán ülésezett a 

lakásegészségügyi kongressus, amely bölcs 
és szép határozatokat hozott a lakásmizéria 
megszüntetésére vonatkozólag.

Magyar küldöttek is voltak a kongressu- 
son, számszerint öten. A magyar küldöt­
tek mind jeles szakférfiak voltak, akik 
majd terjedelmes és szép jelentésekben fog­
nak beszámolni a tanácskozásokról, a hozott 
határozatokról. A jelentéseket azután szé­
pen irattárba teszik, a napidíjakat kiutal­
ványozzák s ebben kimerül a kongressus- 
nak Magyarországra gyakorolt hatása.

Külföldön máskép cserkesznek. Ott a 
kongresBusok elméleti fejtegetéseinek gya­
korlati eredménye is van. Egyrészt azért, 
mert nem csak a hivatalos, az úgynevezett 
illetékes körök érdeklődnek a kongressusok 
iránt, hanem a társadalom is; másrészt 
pedig a hatóságok, kormányok és törvény- 
hozások a szociális problémák iránt fogé­
konyabbak, radikálisabbak s bele mernek 
nyúlni az életbe, szembe mernek állni a 
külömböző érdekekkel akkor, amikor a 
milliók jólétét, egészségét és existenciáját 
kell megvédelmezni.

A közegészségügyi kongressusok úgy­
szólván irányt adtak a közegészségügyi 
igazgatásnak egész Európában. Szanatóriu­
mok épültek, a fertőtlenítés szigorúan sza­
bály oztatott ; a ragályokkal szemben az 
óvintézkedések egész sorozata állapíttatott 
meg. A közegészségügyi kongressusokon 
részt vettek a magyar tudósok is. Hoztak 
haza rengeteg tapasztalatot, okos tanácsot. 
A szanatóriumok azonban még mindig nem 
épülnek s a ragályos betegek ajtóira ki­
szegezett piros céduláig terjednek az óv­
intézkedések. És Magyarországon pusztít a 
tuberkulózis úgy, mint Európa egyik álla­
mában sem.

Nálunk a kongressusoknak gyakorlati 
értékük nincs, mert hiányzik a társadalom­

ból az érzék s hiányzik a kormányok és 
hatóságok kezéből az eszköz. Nincs meg 
az a radikális felfogás, amely az érdek- 
csoportok önzése fölé emelkedik.

A lakásegészségügyi kongressusokról a 
legtöbb ember Magyarországon nem is tud 
8 nagyon kevesen vannak azok, akik a 
lakáskérdésnek akkora fontosságot tulajdo­
nítanának, hogy abba érdemes és szükséges 
volna az államnak belenyúlni s a társada­
lomnak a lakásmizériák miatt megmozdulni.

Hiszen szállóigévé vált, hogy adó és 
lakbér miatt még senki sem ment tönkre. 
Anyagilag talán nem ; de hogy hány gyer­
mek pusztult el a dohos, nedves és szűk 
lakások fertőző levegője miatt; hány felnőtt 
ember vált korán munkaképtelenné azért, 
mert nem tudott magának egy embernek 
való vackot szerezni, arról em beszél a 
statisztika.

A iiaiib.ui> ózták az egesz-
ségügynek megfelelő nevelés szükségességét, 
hogy a köztudatba átmenjen az a meggyő­
ződés, hogy az egészséges és tiszta lakás 
nem luxus, hanem elsőrendű életszükséglet, 
amelyhez a napszámosnak is igénye van.

Természetes ezt az igényt nem szabad 
úgy értelmezni, hogy mindenkinek építsen 
úri lakást az állam; hanem hogy az igényt 
érezze minden ember s igyekezzék azt ki­
elégíteni. Az állam és a hatóságok pedig 
ellenőrizzék, hogy az emberi lakások ne 
épüljenek úgy mint az istálók s a spekuláció 
ki ne zsákmányolhassa a tömegeket; tőkét 
ne csinálhasson a nyomorúságból és a leg­
első rendű életszükséglet kielégítését meg 
ne akadályozza.

A lakásszükséglet az evéssel és rubáz- 
! kodással egyenlő rangú. Egyes társadalmi 

osztályokra nézve pedig épen a legfonto- 
, sabb kérdés. De különösen égető, a mi 
‘ viszonyaink között, a gazdasági cselédek 

és városi munkások lakásviszonyainak ren­
dezése.

Nem beszélünk most arról, hogy milyen 
orgiákat ül az ország fővárosában a ház­
spekuláció és a lakbéruzsora. A világváro­
sok helyzete különleges; ez ott összehal­
mozódó kincs és nyomorúság mérhetetlen.

A visszaéléseknek, a lelketlen kizsákmá­
nyolásnak mindig tág tere nyilik; különö­
sen ott, ahol — mint az ifjú, szép Buda­
pesten is — a várost spekulánsokból álló 
maffiák dirigálták éveken keresztül. E sorok 
írójának volt alkalma belepillantani azokba 
az üzelmekbe, amelyekkel nagytekintélyű 
milliomosok dugadőlt, piszkos tanyák lakói­
nak garasaiból egy év alatt annyit szerez­
tek, hogy az egész szemétdomb alig ért 
többet, Undorító, gaz önzés az, amely 
nem sokkal külömb az utonállásnal.

Maradjunk csak a mi vidéki lakaszv iszo­
nyainak tárgyalásánál. Nézzünk bele először
a nép házaiba.

A uuv&J»r paraszt legfeljotv. u
törődik a lakásával. A jobbmódu ember 
épít magának cserepes házat, két-három 
szobát, amelyekben magasra vetett ágyak, 
fehér függönyök, itt-ott már a lóca helyett 
pamlag, padló, egy-két rósz kép hirdetik 
a gazda jólétét. De a parádés szobát csak 
ünnepnap és úri vendég előtt nyitják fel. 
Az egész család összehuzódik a hátulsó 
szobában, amelynek ablakait ritkán nyit­
ják fel. Hogy azután az itt képződő lég­
kör mennyire kedvez a bölcsőben fekvő 
csecsemőnek s az egy ágyban fekvő három­
négy apró gyereknek, azt nem kell bőveb­
ben magyarázni.

A falusi népet erről az ostobaságról le 
kell szoktatni. Fel kell világosítani, hogy 
a parádés szoba sokkal könnyebben nélkü­
lözhető, mint a friss levegő, az egészséges 
lakás. Akinek pedig csak egy zugot adott 
a sors, legalább tartsa tisztán és szellőz­
tesse. Azt a régi szokást, hogy tél elején 
az apró ablakokat lesározták, vagy az ablak­
deszkát fürészporral fel töltötték, hogy az

kézierő- és turbina-hajtásra, úgyszintén mm- 
, , dennemü tejgazdasági gépeket és eszközöket
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tavaszig ott maradjon, hatóságilag meg­
szüntették. A szellőztetést azonban nem 
tudják megparancsolni. Ezt csak az isko a 
lesz képes néhány évtized múlva megho­
nosítani, ha a tanító ad valamit az egész­
ségügyi elvek terjesztésére.

°A falusi emberek közt legszánandóbb hely­
zetben vannak a gazdasági cselédek. Kőt-há- 
rom-négy család lakik helyenként egy szobá­
ban. Ennek az állapotnak a tarthatatlan­
ságát legelső sorban a birtokososztály kezdte 
belátni. Egyes gazdasági egyesületek m r 
régóta mozgatják a cselédlakások kérdését, 
amely azonban egyesek önzése, vagy a 
gazdasági viszonyok miatt társadalm. utón
nem lesz megoldható. Magyarország mostam 
belügyminisztere a vármegyék utján, sza­
bályrendeletek által óhajtja a gazdasági 
cselédek lakásügyét rendeztetni. Nem való­
színű azonban, hogy ez a mód is sikerre 
vezessen. Amíg a törvényhozás kényszerítő 
szabályokkal nem rendelkezik, addig gyö­
keres javulás nem várható. A kérdés ^z°n 
ban nehéz, különösen ma, amikor az építő­
iparban beállott munkabéremelkedés az 
építkezést rendkívül megdrágította s a fűtő­
anyag drágulása, a gabna csekély ára szin­
tén figyelembe veendő. De bármily. nehez 
is a kérdés, mégis meg kell oldani, mert 
a haladó élet követelményei a gazdasági 
cselédek közt is érvényesülésre törekesznek. 

Még talán a gazdasági cselédeknél is
roszabb helyzetben vannak a városok 
proletárjai. Nem akarok frázisokat egy­
másra halmozni, hogy azokat a laká­
sokat lefessem, amelyekben egy napszámos
családja él. Aki érdeklődik a szegény 
emberek sorsa iránt s aki nem fél a 
nyomorúság képétől, nézzen be azokba a 
nedves odúkba, amelyeket 60—80-—100 
koronáén bérelnek ki bármely vidéki város • 
perifériáin. Vau mindenütt olyan bérház . 
elég, amelyekben csupa ilyen nép lakik. 1 
Három-négy család fizet egy viskóért 
200—300 koronát s az egész épület nem 
ér többet 4—500 koronánál.

A genfi kougressuson Fatio, a svájczi 
államszövetség volt elnöke előadást tartott 
a svájczi lakóházról, amelynek egyes típusait 
vetített képekben is bemutatta. Mondanunk 
sem kell, hogy a svájczi paraszt főhercegi 
módon lakik a mi népünkhöz képest. A 
lakásviszonyok egész Európában nem álla­
nak olyan gyalázatos nívón, mint nálunk. 
Vajon mit szóltak volna hozzá a világ 
minden részéből összesereglett kongressis- 
ták, ha bemutatták volna nekik a zala­
egerszegi Pap-utcát s azokat az úgyneve­
zett hátulsó szobákat, amelyeket bérbe 
adnak. ____ _

.ZaUmegye. Z»l*vfaroegrei Hirl>P_

Falun a lakásviszonyok javítása — 
nem szólva most a gazdasági cseléde 
lakásairól — nem járna valami nagy ne z 
séggel. Néhány évtized alatt, megfele
szigorú szabályrendeletek és ellenőrzés mel­
lett, gyökeresen megváltoznék a falvak 
képe; különösen ha nem engednék meg a 
falvak összezsufolását. Nálunk például 
legtöbb falu azért nem képes terjeszkedni, 
mert telket semmi pénzért sem lehet vermi.
A falut minden oldalról uraság. birtokok 
veszik körül. így azután a népesség sza­
porodásával kénytelenek a belsőségeket a 
végtelenségig megosztani, tűzfészkeket épí­
teni s a trágyadombot az ablakok a 
rakni. Ilyen helyeken tehát kt ke ene 
terjeszteni a kisajátítási jogot, úgy kellene 
megállapítani a belsőség legkisebb terüle­
tét, hogy a házak és gazdasági épületek a 
közegészségügyi s tűzbiztonsági követelmé­
nyeknek megfelelően egymástól elég távol 
álljanak; szigorúan be kell tartani a sza­
bályrendeletekben megállapított ajtó és 
ablakmagasságot stb. Az ellenőrzés csak 
egv évtizedig nehéz, azután szinte felesle­
ges, mert az Ízlés fejlődik s a példa a
lakásigényeket emeli.

Ami a városi proletár elemek lakás-
viszonyait illeti, erre vonatkozólag a kon-
gressus sem tudott más módot ajánlani, 
mint hogy a városok építsenek munkás­
lakásokat s azokat — minden nyereség 
nélkül — ^ák bérbe. Ezt a rendszert 
már elfogadta*, miíiaenuiu, sőt nálunk is 
van egy-két nagyobb város, amely munkás­
lakásokat épített. A haladás azonban na­
gyon lassú és sok idő fog elmúlni addig, 
amíg a magyarországi városok mind fel­
építik a munkások házait.

Nem a pénzügyi nehézségek akadályoz 
zák a lakásviszonyok javítását, hanem az 
attól való félelem, hogy sok ház értékte­
lenné válik s a házbérek leszállnak. Ez 
pedig beleütközik a háziurak érdekébe, 
amelyet a közérdekkel azonosítanak.

Láttuk a példát elégszer. Zalaegerszegen 
például évekkel ezelőtt tisztviselőtelepet 
akartak létesíteni. Éhez azonban a város 
jóakarata kellett volna. A terv meg sem 
érhetett s a képviselőtestület elé nem is 
kerülhetett, mert akkora volt a felzúdulás, 
hogy a bukás eleve biztos volt.

Ezt az elfogultságot le kell győzni s a 
spekuláció szabadalmát meg kell szüntetni. 
A lakáskérdés oly fontos ma már, hogy 
abba bele kell nyúlni a közhatalomnak. 
A muukáslakásokat fel kell építeni.

Zalaegerszegen nemsokára egy oly meg­
oldási mód fog kínálkozni, amelyet elsza­
lasztani nem szabad. A mostani kaszárnya

1906 szeptember 30.

üres lesz s annak egyes részeit kevés költ­
séggel át lehet alakítani munkáslakásokká. 
E helyen most csak fel akarjuk a figyel­
met hívni; más alkalommal erre a tárgyra
még visszatérünk.

Áiópolitita és eoeiesaió reform.
Irta : Dr Kneppó Sándor.

^ Tókekamat- és járadékadó.
A tőkekamat- és járadékadó nagy ellenszenv­

vel küzd, a közönség nem akarja megszeretni. 
Ebben némileg igaza lehet, amennyiben a tör­
vényben nagy számmal biztosított adómentességi 
esetek által előidézett kiváltságok mellett a 
magasan megállapított adókulcs (10 °/0) a kisebb 
adóköteles kamatjövedelmeket és járadékadókat 
erősen sújtja, továbbá az adóalap kipuhatolása, 
az adóztatási technika helytelensége miatt olykor 
az adós és hitelező zaklatására vezet. Szociális 
politikai szempontból vívmány számba menő 
előnye az, hogy ez az egyetlen adónemünk, 
mely a létminimum adómentességét ismeri, mert 
azon adózó, kinek jövedelme a 630 koronát meg 
nem haladja, nem köteles ezen adót megfizetni. 
Semmi sem szól az ellen, hogy az adókmcs ezen 
adónál is progresszív legyen, a kamat-és járadék 
jövedelem nagysága szerint 5°/0—lo/0-ig eme- 
kedő adótétellel. A kisebb adótétel mellett az 
adóalap eltitkolások jelentékenyen megcaokkeu- 
nek, miért is ezen adónem pénzügyi eredményei 
veszély nem fenyegetné.

Nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok és egyesületek adója.

Az ipari jövedelmek ama részének megadóz­
tatására szolgál, a melyek oly iparvállalatokból 
erednek, melyeknek vállalkozói nyilvános száma­
dásra kötelezett vállalatok és egyesületek. Mas 
vállalkozók ipari jövedelmei a ÍII. oszt. kereseti 
adó alá esnek s azt hisszük, torvénynozásunknak 
nem volt szüksége arra, hogy ezen adó mint 
külön hozadékadó szerepeljen, hanem az ezen 
adónemhez sorozott jövödelmek a III. 06Ztál>u 
kereseti adó keretében is megfértek volna, annat 
inkább, mert a két adónem kulesa egyenlő,, 
vagyis 10°/0. Kétségtelen, hogy a részvénytár­
saság nagyobb adót képes elviselni mint a magán- 
vállalkozó, mégis az adókulcs felemelései nem 
javasolhatjuk, mivel a részvénytársaságok jöve­
delmei az általános jövedelmi adónak (1. al 1 
is tárgyai, mely minden jövedelemre nézve a 
progresszív adókulcsot van hivatva alkalmaz«
B azért sem, mert a részvénytársaságok valódi 
jövedelmei a nyilvános számadás miatt el nem 
titkolhatók, tehát túlságos magas adókulcsai 
el nem fojtandók. Különben pedig a törvényhozó 
10%-os adótétellel hozadék adónál teljesen meg-
el6A Anyaadónak jelenlegi alakjában való fen- 

tartása ellen kifogás nem emelhető.
Földadó.

Egyenes adónemeink között 
vezérszerepet játszik a földadó. A 0 at , 
mezőgazdasági eredményre, a föld tiszta húz
k<Hogym»S™i°d™,ld<Snk * fóld való,,í8M luf:

dókára alapuljon, abho, a föld jövadelem ponlo. 
ismerete szüksége», a minek megái api*» 
állam legnehezebb éa legköltségesebb feladd 
közé tartozik. A mi jelenlegi foldadó kiszá 
munkálataink, az u. n. földadó kataszter 
munkájába és 21,691.591 fttba került. A m 
adó-kataszter felvilágosítást ad a földterület nag) 
sátráról, a földrészletek mivelési ágáról, a m 
léi ágaknak minőség szerinti osztályozásáról, 
egyes osztályok és földterületek tiszta hozadék 
nak megállapításáról és végül a földadó nagy­
ságáról. Tehát pusztán a tárgy, »tempóntek 
ad felvilágosítást, a föld birtokosának kuk _
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tiszta hozadéká- 
L földadó
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^lgáltatási képességéről, gazdasági erejéről mit

6 Kénlé°d vajjan a magyar földadó a föklvaló- 
^'tiszta jövedelmét adóztatja e meg vagy

se® , TP hoey a kataszteri munkálatok a föld 
Tósátros’ hozadékát pontosan megállapították 

vu < g mnk ideién, mikor a kataszter készült,
V,,lnl',leg földjivedelem nem lévén egyező az 
» J előtti földjövedelemmel, a kataszter
,vl'zema ez oknál fogva Bem tűnteti föl a fold 
ro<,V hozadékát. Időközben ugyanis megvá -
V tk a föld tiszta jövedelmét befolyásoló korul-
““'“V nevezetesen maga a termés az intenzivebb
mén>'u’ folytán a réginek körülbelül kétszerese, 
°U-VeMltstek nagyobbak, = munkabérek eme- 
?Zrt az árak egyik terméknél (pl. búza) hányát­
ok’ másoknál emelkedtek, idők folyamán roeg- 

óztak a föld mívelósi ágai is; és mindezen 
- 1 xi « kataszter nem vett tudomást,vtfltoxaSukról . kaat^eégébeD. Miután tehát

‘“‘kataszter a készítésének idejében fennállott
8 k?x? v,/tl táiékoztat, a földrészletek mai való- hllMllékok,ól tájékoztat, tüntethet. ról Ue nem

Si föl « akkori idők tiszta földjövedelmét

““I' földadó-kataszter azt mondja, hogy a magyar
kataszteri (mezőgazdasági) tiszta jovedelm 

m 827.920 írt, vagyis ebből a jövedelemből 
Íz u’ megélnie Magyarországon a népesség 60 /0 
^ k mi e a népesség 60«/.-« a .tat,art,ka 
zrnnt mezőgazdaság után él. A

Lóknak a III. osztályú kereseti adó kiveté 
TL felhasznált minimális adatai szerint a keres- 
kedlnek Iparosoknak, ügyvédeknek orvosig 

V mérnököknek jövedelme kerekszámban 140
Mió f rint vagy! több, mint az egész ország mii ó torint, vág) ’ gzerint azonban

fóldjovedelme. A statisztik teszik.
rwÄteS minígy ő^ör

téren a vezérszerepet a mezőgazdaság Via .
Továbbá a fizetésből élők jövedelme az ország-

(!&> SS korona). Ebből az

gazdaság után él a né; «ég^60 /. «.

setíá ,S.”S-S«V
a jövedelem 720/0-ából. # . m i

Világos hogy ez a kép hamis. Vág) is a
jövedelemnek nagyobbnak • eizál0-
J j x ,i. oki,öl kellene megélnie ésajeizaiugazdaságnak ebbő keue g ^ koroD<ra
g,„ kölcsönök év, m 6[ vizszabályozáai

földtehermentesítési jáiu e > -x „ótadóit.éven-

S’?"
kellene megfizetni, úgy Magyarországon a mező- 
gazdaság már ebben halt volnad , náluak 

Csakhogy szerencsére ,ia azt
jóval magasabb. >em ^ 1 lább három-
mondjuk, hogy reformra gondolunk, ok-
Hzorosa. Ha a toldaü t,olv«a meg-
vétlenül első sorban a 
állapítását, yagyis az uj foldadó b
elkészítését kell tartanun | teher­
feladatnak. A jelenlegi fcldf őtaloB ^ ^
mentesítési járulékkal egyu jelem mely
vtólag -gas, mert hmen .
után ez kivett tik, J tényleges jövede-maradt s az adó valósággal a t«.,Ug J ^ 
lemnek csupán mintegy o /0

gazdaság ennél nagyobb adókulcsot is megbir, 
különösen pedig a közép és nagybirtokok.

A pénzügyi Írók különös előszeretettel hangoz- 
látják, hogy a progresszív adókul« az ingatlan 
megadóztatásánál nem alkalmazható. Ez értbe 
tétlen. Ha alkalmazható a személyes keresetből 
származó és néha csak ideiglenes jövedelmeknél, 
úgy nem lehetne azt alkalmazni a. tündéit es ez 
állandóság jellegét magán viseld jövedelmeknél 
is? Nem ismerjük ennek semmi akadályát, ha 
csak azt nem, hogy a nagy földbirtokosok nem 
szívesen viselnék a nagyobb adóterhet. Komolyan 
nem is említhető azon .technikai akadály,- hogy
egyik-másik földbirtokosnak több község határá­
ban van a földbirtoka és így a progresszív adó­
kulcs meghatározása mindaddig nem lehetséges, 
míg az illető összes fóldjovedelme meg nem á la-
„íttatik. Ennek megállapítása azonban szerfölött
egyszerű, ha az adózó fél ingatlanainak fekvését 
a községek szerint bevallja, mely esetben az illető 
községek kataszteri munkálataiból összeállított 
földjövedelem alapján határoztatik meg a pro- 
gresszív adókulcs.

A fejlődő gazdasági élettel megváltoznak a 
mívelési ágak % melyekről a földadó kataszter 
szintén nem vesz tudomást, kivéve azt az esetet 
i fiit,vers által elpusztított szőlőterület más< ,Z ág alá került. A földadó merevségén 
toka! változtatna, ha amfveléaiág változás egész 
általánosságban bejelentésre köteleztem k s 
ni fi non a föld tiszta jövedelme is megfelelően 
L Láttatnék a kataszteri munkarészekben ia. 
eLu elWás azonnali életbeléptetése elé semmi
akadály nem gördül, megvalósítható még az uj
i-n AA l-atasztcr létesítése előtt is s hivatva van földadó kataszter « már ennek hiánya
2T"érezhető n^y aránytalanságokat továbbá 
™ földadónak nagyobb pénzügyi eredményét b,z-

‘'"Abg1' szükséges említenünk, hogy a földadó

säsSS
megsértése .“““ ® fortania, azt szor-
« gazdaság, élettel lépést‘ 11 koutingens-
f" merev ragatztodás aránytalanságot idéz
elő a többi államjövedelmekkel szemben, me ye
. szerves gazdasági élethez^ tapadnak s v«g»
sorban merevsége m.att m'hdmUbb veszft p ^

SitÄÄÄi
u:k összege 52 millió koronát meg nem haladhat 

Mielőtt az uj földadó kataszter. ^'^’.ozások

Ífei:tfötS7efö,nóU kontingens megszüutetését
és a progresszív adókulcs behozatalát.

(Folyt, köv.)

t ment aggok a kegyelem kenyerére szorulnak!
szívükben keserűséggel tengetik or9& Lagvomá 

,v,al,h iőö szakítani akar a régi hagyoma

Arcképleleplezés.
a lnPtrprsreci ipartestület a múlt héten 
A zalaeg - g 1 „p8tette az iparosok

kegyehe,rátiUánakP néhai Skublies Jenőnek are-
\Tm . az szép ünnepély keretében leplezte le. 
kápét » azt s p V . ak. a zalaegerszegi

, Skt 2 munkaképtelen iparosok segélyezés re
6 agg°i I ..I,mltványt tett s ezzel bizonyságát adta
nagyobb alapít szereteté-
a magyar iparososztály iránt ei B az()knak|
nek és beosulésének példát aa ,mozott
„kiket , sors djrtbjWlbecsülni s a
eh hok7 a mU““8, k^fgteksség, hogy egy
étT mtmkájában kimerült reszkető kézbe a 
koldusbot helyett kW6™1 nehéz, mert

A magyar kap ros »"ö"éve, kell ver-
hatalmas gyár, ' eamin(iennapi kenyeret. 
¥°yOT, ,'ető f még a társadalom nemtörődömsége, 
É9 r évtizedeken keresztül tétlenül és kozonyo-

t:zss. S

Vükben keserűséggel ívugw ^ u^vomá- 
Az újabb idő szakítani akar & rég! hagyomá 

nyokkab A magyar ipar falkaroláaa tért hódtt. 
a' munka becsülése nem csak frázis hanem kezel 
élő igazsággá válni s a nemzet egyik legnagyo 
é. legfontosabb osztálya: a ki, paroa a szebb 
iövő reményében küzködik tovább.
J A magyar iparosok szíve hálával tel.k el azon 
férfiak iránt, akik a közönyt megtörni a a 
aadalmat a munka becsülésére buzdítani töreked­
tek. Köszönettel fogadják el a feléjük nyuj o ^ 
segítő kezet s büszkén mutatnak rá a s \, 
nemes példára, amelyet jó szív és mély érzéssel 
megnemesített okos fő nyújtott az utódoknak

Skublion Jenő alapítványa jy ^emea péld^
A-, elai/izott iparosok javára 1000 K alapítván.
Tett A^segélvre azoruló iparosok számáho. képest 
ki, ö.tzégB d?e ennek a, alapítványnak nem eeak 
abban rejlik a fontossága, h-gX menny, nyomor, 
enyhít, hanem hogy keJb'61 a kor
gondoskodni azokról,vj^k= e aier„zímukat. Aki
3a óráján!
életéről a szenvedőkre gonaoi,
6 LL -a, emberiséget; aki halálküzdelmében a

EFE
■MS!« 1« ‘.-Sí

stbt ri.xlhSiS-..,
ä7J amíg nem gtndoÍŐdott «nól hogy

t'tüWködők ^énztárLl utódai meg ne eföd- 
kezzenek. Ha v,.zonya,hoz képeat^m^ ^

, rtatamit»kkA^n^tiak- 

I “Ä« nmnea példáért, amelyet

nyuMt,

ipariestület tanácstermében. ek.zik.
anT,k’ip6a,l,e:Set elöljárósága « arckép Weple-

■ zése alkalmára j^g^Üládját, a vár-
meghívta h b érdeklődő közönséget. Az
Tplfö’ Lldjénak taghú I*« SÄ
özv. Skubhcs Skublies
Skublies Celm > Lászlóné úrasszonyok,
Skubiics Lenke u,leány, Skublies

az ünnep ;e Kristóf t. főügyész, 1 haesv
Í2S főszoigahiró ; az" ip.ro.ok . . vám»mtelhgen-
ciájának tagja' közül nagyon ao ,

Kovács László ..'P“1681“1*I““., vendégeket 
megnyitván, udvozo e a tírg?ít
» j«1™10“8' 8 „féképének leleplezése képezi. Az. 
Skublies Jen, 1 hogy a nemesipartestületet a hála késztette arra, nogy, ^ ^ 
emberbarát arckép 1 me8 elaggott iparo-
aki nagyobb alapítvánnyal jött ««
sok segíts g re, e^n életéi,en megbeceülte
az .párosok körében g et ^ Uliál,

*" LLThouv egészségünket megóvjuk mert

Mit igyunk.? maisys-tsss*,»
savas ásványvíz erre a ti szénsavas rrendu természetes szén MOHAI
imtrontartalmú ásványvizet a MUtiAi

.. ,, , „:/.,icQ FAismerö nyilatkozaton.

az iparosok köré en-Eg^.™ ^ hll<,.
8 maSyóék!zotének megszentelésével akarja ko-
U‘- ’,é, ktfefözni. - Az elnök, megnyitó beszéde

rts,az
alapító l8(!l6t 9n“eV megtörténtével drRuzstoska 
olvassa fel, amine ^«nfolüe-velő mondotta el

delmében közlünk.
Igen tisztelt Közgyűlés!

]<iagy megindultsággal lépek e *iej* re^ 
pH hiszen öt esztendő még nem az a 

távol nem az a nagy idő, mely vas og - 
fal felSrli a nemes és mély szenvedelme-

rAT)p \<4T mely lde9e+ 9y°n'tiáavulá*s^CvB«e-tés^hólyagbán-

I
FOEnAbl, és belhurut csont haszná|tatik és
talmak eseteiben 26 J ° a typhus, cholera meBkimelt®^

ragályé» betegségektől, y bacteriummentes mohai
tek^azok, akik a ^onseg^^vovu hel^ ^

H - g ----- AGNtS-föM«» - ,b

natrontartalmú ásványvíz »
Ä tt, 61M !A -V füazeruzletben

forrás leírásának ismertető füzete Ingyen P
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két s enyhületet ad az igaz ragaszkodás 
veszteségének. , !

Mintha csak most látnám, hogyan téved 
a késő októberi nap egy-egy bágyadt sugara 
koporsójára ; látom a kis udvarkert meg­
fakult lombjait, hervadó virágait; hallom 
és érzem a fájdalom nagy kísértéseit a meg­
tört szíveken.

Be érzem egyben a szép jelmondat igaz­
ságát, mely sírkövéről hirdeti mindnyájunk­
nak, hogy Skublics Jenő nem halt meg 

egészen.
Non omnis moriar! ...
A zalaegerszegi ipartestül et önmag 

megtisztelő nemes felbuzdulással igazolja, 
hogy azzal, aki úgy élt és úgy érzett, mint 
Skublics Jenő, számolnia kell az élok 
emlékezetének.

Nagy államférfiak, tudósok, hosok, költők 
és lángelmék megnyilatkozásaiban, ki tudna 
véges elmével elkülöníteni az istenit az 
emberitől.

De aki kis körben, a maga szép lelké­
nek munkájával mindenkor csak a haza­
mik, családnak és emberiségnek volt hasz­
nára: méltó arra, hogy pantheonok nagy 
méretei nélkül is elvegye tőlünk igaz éle­
tének erkölcsi jutalmát.

Lássuk hát jó lelkének tiszta tükrét a 
zalaegerszegi ipartestület áltál megörökített
szelid vonásokban, ^

Tekintsünk felé, mert nagy tanulság 
rejlik az ő polgári erényeinek e város 
polgárai által való megünneplésében.

Tényleg meg volt benne a »civis romanus«
jellege.

Tisztességesen élt, senkit nem sértett s 
megadta mindenkinek a magaet.

Csakhogy ő ebbe a jellegbe, ebbe a 
keretbe még több erkölcsi tartalmat illesz­
tett.

Ő nemcsak tisztességesen élt, hanem az 
egyéni és társadalmi becsületben való hajt- 
hatlansága mindenkor, mindenütt, mindenki 
becsülését biztosította neki.
^Elmondhatom öt év után is, hogy hálá­
sak vagvunk neki azért a nemesítő példáért, 
a hogyan ő a hazát, benne vármegyénket, 
ebbenV szülőföldjét s mindháromban — az 
eszméket szolgálta.

Hálásak vagyunk neki jelleme tiszta 
fényéért, mely felmelengette még a közélet 
önzetlen kultusza iránt kevés hittel biró 
lelkek pessimismusát is.

Hálásak vagyunk neki emberszeretettel 
s a társadalmi erkölcs legjobb tartalmával 
telitett világnézetéért; hiszen fél századnál 
tovább mindig úgy beszélt, a hogy érzett; 
szemben úgy ítélt másokról, a hogyan 
megkívánta, hogy mögötte róla is Ítéljenek.

Nem volt a közéletnek egy ága sem, 
hol önzetlen s odaadó munkásságával irány­
adói ag nem hatott volna.

Az ifjú szíve odaforrt a régi traditiók- 
hoz; a férfi már erős ösztönökkel látja 
kibontakozni a modern élet nagy átalaku­
lásait.

A politikában híve volt Beáknak s 
később a nemzeti pártnak, melyből vezéré­
vel együtt a Szell Kalman szabadelvű 
pártjába lépett, telve sok vágyakozással 
Deák szellemének tiszta érvényesülése után.

Elnöke is volt a vármegyei szabadelvű 
pártnak, melynek érdekeit halálos beteg­
ségében is hűséges odaadással szolgálta.^ 

Négy évvel halála előtt, ő volt a vai- 
megye szónoka Deák Ferenc söjtöri szülő­
házának emléktáblával megjelölése alkal­
mából.

Deák emléke iránt ápolt kegyeleteb 
hódolatának mély és tartalmas apológiája
ez a beszéd. . . ■,

»Ha néha sötét fel legek borítják is el 
az eget — mondja befejezésében — az 
soká nem tarthat, mert a természet tör­
vényei szerint a fellegek szét fognak oszolni; 
de a csillag örökre ott marad s be ogja 
sugaraival aranyozni a jövő századokat, 
mig csak egy magyar él e hazán!« . . •

Mint ember szabadelvű volt,, a szónak 
lelki értelmében, mert mindenkit a maga 
embertársi valójában becsült meg.

A társadalmi közcélok ápolásában s 
emberbaráti tevékenységben a maga anyagi 
viszonyaihoz képest igazán bőkezű volt s 
ha aránylag mindenkit úgy mozgatna a 
szeretet irgalmassága, mint ót, a fajdalom­
nak sok keserű k ön y csepp je száradna fel

a világon.
A ki egész ember volt mindenben, egesz 

ember volt családjában is.
Ma is érzem, hogyan remegett a meg- 

indultságtól kezemben a toll, mellyel lelki 
életének az ő otthonából kivilágló szép­
ségét halála után megírtam.

Vára volt neki az ő háza; bástyájával 
a családi erényeknek, boldog költészete' el 
az egymást értő lelkek bensosegenek.

Az elmúlás kinos tusájahan egy néma 
kézszorítással viszonozta földi társa ön fel­
áldozását ; aztán pedig hogy beteljék a női 
szív földi rendeltetésének apotheozisa, oda 
hajtá élettelen fejét hű keblére.

Meghalt, amint élt! . . .
Hittel, reménnyel és szeretettel...
Az idealizmus áldása ez!

Nem siratta csalódásait; vele vitte a 
haza, emberiség, család és barátok tisztult 
emlékét a megdicsőüléshez.

Igen tisztelt Közgyűlés!

Ez a hű földi társ özvegy Skublics 
J enőné, Spelletich Paula megboldogult 
férje emlékére, az elaggott és önhibájukon 
kívül munkaképtelenné vált iparosok, 
özvegyeik és árváik segélyezése céljából 
ezer korona alapítványt tett.

Úgy tudom, hogy Skublics Jenő lelke 
még életében foglalkozott ezzel a nemes 
emberbaráti elhatározással.

Hiszen jól tudta, hogy azoknak van 
legtöbb szüksége a társadalom szívére, a 
kiknek önhibájukon kívül jutott osztály­
részül a sors keserű megpróbáltatása.

Az ipartestület hálájának fénye és me­
lege ráárad e percben a holtra és élőre 
egyaránt; ékesszóló tanúságául annak, hogy 
a szeretet erősebb a halálnál!

Hogy ami életcéljainknak nem szabad 
I a mi véges önzésünkkel lezárulniok, hanem 
I énünket és emlékezetünket kamatoztatnunk 

kell a mások boldogítására.
Köszönetemet fejezem ki az igen tisztelt 

ipar testületnek, hogy alkalmat adott nekem 
mai visszaemlékezéseimmel még egyszer 
átérezni annak a tiszta ragaszkodásnak a 
mélységét, mely engem et Skublics Jenő­
höz fűzött.

Fűzött pedig azért, mert közel húsz évi 
barátságunk alatt alig találkoztunk egyszer 
is, hogy egy szó, egy gondolat, egy fel- 
hevülés ne tört volna utat belőlünk a 
magyar közművelődés szent eszményei fete.

Példát nyújtott ebben is arra, hogy a 
magyar faj szeretete és a sorsáról való 
gondoskodás erős társadalmi kötelessége 
mindenkinek.

Most pedig arra kérem Elnök urat, 
gondozzák szeretettel Skublics Jenő arc­
képét. mely a »munkás kezek« és »mun­
kás szív« szép szövetségét fogja hirdetni 
minden időkre.

Hirdetni fogja, hogy az élet egy nagy 
kötelesség, melyet mindenkinek he kell 
töltenie; ami azonban a kötelességen túl 
esik a köz áldására, az már egy lépés 
az ideálok felé.

Skublics Jenő ezt a lépést megtette; 
áldott legyen emlékezete! . . .

Ezután Breisach Sámuel indítványára elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy dr Ruzsicska Kálmán 
beszédjét egész terjedelmében jegyzőkönyvbe ik­
tatja s a jegyzőkönyv másolatát Skublics Jenő
családjának megküldi.

Özv. Skublics Jenőné úrasszony megköszönte 
a szép ünnepélyt, amely olyan emlékeket eleve­
nített tel, amely neki és egész családjának a leg­
szentebbek.

Ezután Kovács László elnök a gyűlést bezárta 
s az ünnepély véget ért.

Zalaegerszeg város háztartása.
Régi panasz az már, hogy a városi szervezet,

_ a mostani j övödéi mi források mellett, —
szinte elviselhetetlen terhet ró a városi polgár­
ságra.

A terhek nagyságát nem fejezi ki a magas 
pótadó, mert százféle egyéb közvetett módon is 
igénybe veszik a városok polgáraik írszén)tt s 
emellett a vidéki gócpontok lakóinak még az az 
elégtétele sincs meg, hogy igazán városi kényel- 

} met élveznének. A mi kis városunkhoz hasonló 
helyekről már eltűnt a falusias vonás, de a 
városi élettől még nagyon távol állunk. A nag) 
városoktól megkaptuk a drágaságot, a faluból 
megtartottuk a primitívebb életmódút.

Es annak dacára, hogy a városok minden erő­
forrást kihasználnak, az igazgatás mindig nehe­
zebbé válik úgy, hogy alig alig lehet manapsa. 
már gyökeresebb reformokra is gondolni, hág, 
ha fenntartjuk magunkat.

Kétségtelen, hogy ennek az oka az adminisz­
tráció drágasága; az a közigazgatási rendszer, 
amely nagy apparátust, sok hivatalnokot tesz 
szükségessé! A hivatalnokok legnagyobb vészé­
nek pedig alig van köze az önkormányzati ügyek­
hez, hanem állami funkciókat végez.

Ä községi törvény hiányos ; a rendezett tanácsa 
városok egyik oldalon túl vannak fejlesztve, más 
oldalon önkormányzati jogaik békóba vannak
verve. . ,

Az állam minden uj törvénnyel, minden uj
reformmal csak a terheket szaporította s mg}*u 
nem adott semmit. Nem utalunk másra, mint 
az iskolák államosítására, amelyek rengeteg ter­
heket rótak egyes városokra, köztük Zalaeger­
szegre is, amely összes pótadójának több mint 
30°/0-át kulturális célokra adja. Főgimnáziumun­
kat a szó szoros értelmében a város, a vaimeg}e, 
a nemesi pénztár s a társadalom adakozták össze. 
Ha felszámítjuk az évi hozzájárulásokat, a poig. n 
iskola beszüntetésével járó megtakarítást éa a 
tandíjakat, az állam a főgimnáziumra nem ho­
zott egv garast sem. . ,

Olyan példa, amelyekkel a városok terhelne’ 
folytonos szaporodását lehet bizonyítani, eiag 
kínálkozik, de legjobban beszélnek a számuk.

Zalaegerszeg város 1905. évi zárszámadásai a 
múlt héten tárgyalta a képviselőtestület s azt 
egész terjedelmében, minden pontjában elfogadta.

Zalaegerszeg város összes bevétele 335.28 x 
99 fillért tett ki, amely a következő főbb ü'*‘; 
lekből alakult: 1904. évi maradvány voH 12jv 
54 f, ingatlanok és házak jövedelméből ^ <2.b<> 
K 06 f, közigazgatási illetékekből 9483 K *tJ 
f tanügyi bevételekből 2937 K 67 f, vegyes 
címeken 4916 K 22 f, hátralékos követelésekből 
78.362 K 92 f, előre nem látott átfutó tetetek 
címén 129.494 K 93 f, takarékpénztári betétek­
ből 74.691 K 16 f folyt be.

A város rendes kiadásai: tisztviselők hzüte­
gére és mellék járulékaira 39.919 K <6 1, szó IE- 
személyzet fizetésére ég mellékjárulékaira i4.u‘ 
K 41 f, tehát a személyzeti költségek 54.-- 
K 90 fillért tesznek ki. Éhez járul még a reudor- 
legénység és szolgák ruhaátalánya címén o
K 86 fi
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címén 2561

Irodaszerekre, felszerelésekre és hirdetési díjakra
.,607 K 86 fillért, fűtésre és világításra 877 K
V fii Sért, napidíjak és utazási költségekre bJ2b 

,.j‘ filiert előfogatokra 49 koronát, épületek 
«AW5592 K 98 fillért, hiztosítósi 

J; ";, 379 K 65 fillért, tisztogatásra 625 K,
terek fenntartására s köztisztasági célokra 

10196 K 10 fülért s gazdasági célokra 1981 ív
iu fiiért költött a város. •,

A, knügvi kiadások 12.569 K 87 fillért tettek , 
ki és még 54 025 K 22 fillér hátralékot vittek !

“ l J"ze°gétylartás 4910 K 61 fillérbe került s j 
vegyes címeken kiadtak 6092 K 86 fillér ■ _ j

%ndkivüli kiadások: átmenetiek 2280 K , , 
kölcsönök törlesztésére 12..91 k 16 t, ®A*<- í 
M„. látható kiadásokra 26015 K ^‘^oltség- j 

etés keretén kívüli tételekre 119.56^ K 2 , ,
beruházásokra 8784 K 71 f fogyott <4. |

a rendes kiadások összege I08.6o9 K 88 í, 1 
a rendkívülieké 219.433 K 50 f, a végösszeg j 
tehát 328.093 K 38 f; eszerint pénztári marad- j 
vány 7196 K 61 f. , . a

Zalaegerszeg város vagyona: pénztári mai ac 
váuv 7196 K 61 f;takarékiKn/tánbetét^0.989 
K 72 f; behajtható követelések 26.629 k 10 t, 
jövedelmező ingatlanokban 1 7°0.J2o 
nem jövödelmező ingatlanokban 193.200 K, 
jiWödolmező jogokban 713.375 K ; jövödelmező
értékpapírokban 2200 K ; nem jovodelmezo érték­
papírokban 220.000 K; jövödelmező ingóságod­
ban 8051 K 10 i'i nem jövödelmező ingóságok- 
i 1 u q7i ír 70 f • a téglagyárnál levő érték
\*n 15099 K 04 f, összesen 2,976.538 K 09 f.
-Ezzé? szemben a város terhei: kifizetetlenül 
maradt tartozásokban 1416-0 K 19 k 7 ß 
Hazai Első Takarékpénztár követelése Móí .2bb 
K 20 f és ugyanezen intézettől a villamos telepie 
felvett 309.124 K 69 f; a város tiszta vagyona 
tehát 1,120.375 K 01 f.

szegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.
Felre ne értsük.

Mióta e lap hasábjain fenti cim alatt meg­
kezdtem c rovat vezetését, legfőbb törekvésem 
mindig az volt, hogy társadalmunk derűs eletet 
az olvasók mlilattatására, hogy ngy fejezzem * 
magam . . . kipletykázzam. És éppen a tréfa a
deräs" hing'kedvéért a leadott dolgok rendesen 
ugy jelentek meg, hogy a valóság szmezete,
ritkán viselték m«gukon;_ ^ aeDUit

r«tMindig arra törekedtem, hogy ~ - _
krónikámban meg ne sértsek, sem a, megüt c oigofc:- 
nem úgy adtam le, hogy emiatt boszankódjának 

E kijelentés megtételére egy nyomdai tévedés 
késztet, a mely hogy megtörtént, engem bántott
legjobban. 1 ,A múlt heti krónika egyes pontjai nem a óban
a sorrendben közöltettek, hogy én azt szedés 
a nyomdába leadtam. Az első önálló pont amely 
arról a meggyőződésből szavazó bacsiró. szo; 
semmi összefüggésben nincs a másodiK >G eio 
haza, minden meg van bocsátva« cumi ponttá 1 

V mint hogy nem is lehet, mert ebben az a 
társaság vaJ'mogénekelve, melyben ó magam 
is tevékeny részt veszek, tehát nem tételezhető
fel, hogy a magunk renoméját nyilvánosán og j
tönkre tenni. Nem! Ennek a pontna ’ e ‘ - 
volna a legutolsónak lenni, a mint a kéziratban
ugv is volt. ,v

Azt is beismerem, hogy ebben a pontban meg- 
énekelt ur nagyon is élénk színekkel van lefestve. 
1)ö mint már fentebb említettem, eu 
közönségnek Írok, amely a nyomtatott betűt nem 
mind veszi komolyan, hanem tudja, ogy 
tréfálótó ember sem sérteni, sem gúnyolódni nem
: k Ezeket tartozom a keletkezett félreértések meg­
szüntetése és az igazság érdekében ije en en

A yogánhegyí visszhang.
Egy jókedvű és közszeretetnek örvendő fi at a

fiskálisunk a napokban meginvitá t egy 
saságot a Gógáohegyen levő szőlőjébe.

A nyilvánosság előtt is konstatálnunk kell, 
liogv mint minta vendégszerető házigazda vise 
kedntt állandóan, a mit igazol az is, hogy a ven 
-légek adták meg a jelt a hazaidé int u asr«i .

A sötétben bukdácsolva, de derült jó kedv ben 
érnek le az andráshidai országúira. Ms., .is 
egvszer csak figyelmezteti a társaságot.

Fiuk itt Vigyázzatok, mert vumhangos 
oldalt fogunk találni.

Micsoda ? ! Visszhang ?! Nem is kellett több 
a társaságnak. Hol egyszerre, hol egyenkiot, de 
állandóan hangzott a tele tüdőből származó 
kiabálás, de egyiket se verte a vissza visszhang .

_ Hát hol a visszhang ?
— Na meghalljátok, hogy van.
És tényleg egyszerre csak megszólal a vissz­

hang :
_ ... jó bor!
Általános álméikodás. Ni csakugyan! Milyen 

tisztán visszaveri. Hátha tud három szótagot is
visszaverni.

Szól az egyik :
— Éljen ő!
Felel a visszhang 
— Éljen ő!
Beleszól másik.
— Talpra magyar! 

i A visszhang felel
j — Talpra magyar! . .

Nawszerü, már négy szótagot is vissza tud 
I verni”'Ezt a helyet jól megjegyezzük. Meg is 
I nézik. Egy távolság jelző oszlop mellett, a melyre 
I 7_ea szám van felírva, jobbra a második eperta.
1 Megeredt aztán a kiabálások ozone és a vissz- 
' hang már öt szótagot is vissza tudott adni.

Hogy nem tudták eddig Égerszögnek ez a 
nevezetességét? Szinte elittasodva a gyönyörtől,
„ mivel őket a visszhang szórakoztatta, el sem 
akartak mozdulni, csak kiabálni, csak kiabálni.

A társaság egyik tagja végre is egy merész j 
lépésre határozza el magát, felad egy hat s..ó- ^
tagos kérdést. .

— Láttad Fedák Sárit . . ,,
És a -válasz erre a visszhangok történetében

nem ismeretlen válasz lett.
' A visszhang nem is hat, de számtalan «rétegű
választ adott A annyira összefüggő a kórdést
ugyan nem ismétlő, de teljesen kiegészítő ért 
lemben, hogy a társaság jónak látta nem csak 
a kiabálást abba hagyni, de sót csörtető ,épese 
két is hallva, sietve távozni.

A házigazda azonban még ma sem akarja be­
ismerni, hogy az ottani Mapartján levő malom 
molnár legényei közül vesztegetett meg valami, 
hanem még 5 üveg pezsgőben akar fogadni > 
kivel, hogy a visszhang tényleg meg van.

Ősz van újra!
Hát ősz van újra! A falevelek 
Haldokolva a földre peregnek.
Hajnal has adtán a fiilemile 

i A hüs magányt többé nem zengi be.
Halotti csend . . • Csak néha néha szól 
Egy-egy megkésett nóta valahol . . .
Azután ismét minden néma lesz 
Siess szeretni, galambom siess.

a) alépítményi és kapcsolatos munkáinak,
b) vasfÖlszerkezeti munkáinak _ .

biztosítása céljából a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter ur zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.

A 21.158 K 1 f költségösszeggel engedélye­
zett alépítményi munkákra vonatkozó verseny­
tárgyalás f. évi október hó 8-án déli 12 órakor 
a szombathelyi m. kir. államépitészeti hivatal 
helyiségében fog megtartatni s ugyanoda lesznek 
a szabályszerű zárt ajánlatok a jelzett időpontig 
benyújtandók. A részletes feltételek a hivatal­
nál tudhatók meg.

A vasfelszerkezetre vonatkozó versenytárgya­
lás ugyencsak október hó 8-án déli 12 óra or 
fog a kereskedelmi minisztérium I. C. szakosztálya 
tanácstermében (II. Albrecht ut 1. sz. L em.) 
megtartatni.

III.
A pólai cs. és kir. tengerészeti hadiszertár 

részére az 1907. évben szükséges deszkák és 
stafflik (jegenyefenyő- és vörösfenyőfából), tisztító- 
gyapot, bőráruk, marhafaggyu, közönséges mosó ­
szappan, faggyugyertya, paraffin-gyertya stearin 
és stearingyertya, seprők, ecsetek es kefék, iaszén, 
kátrány, szurok és gyanta, zsávoly 
öltönyöknek), takarók, nyerskeuder-tomlok stb.
beszerzése céljából 1906 évi október hó 12-en 
d. u. 4 órakor ajánlati tárgyalás fog tartatni.

A részletes hirdetmény kamaránk hivatali 
helyiségében megtekinthető.

Sopron, 1906 évi szeptember hó 27-ikén.
A soproni kereskedelmi és Iparkamara.

Hivatalos rovat.
Közhírré teszem, hogy az 1907-ik évi községi 

közmunka-lajstrom az erre vonatkozó vármegye, 
szabályrendelet 8-ik § a értelmében a városház­
nál 15 napon át, vagyis folyó év. szeptember ho 
29-től október hó 13-ig bezárólag közszemlére 
kitétetett azzal, miszerint a közmunka kötelezet­
teknek az 1890. évi I. t.-c. oO. §-a értelmében 
ingában áll tartozásukat természetben lcszolgálni, 
vagy készpénzben megváltén., de ad.k e tekin­
tetben az összeírás alkalmával az összeíró kül­
döttség előtt, vagy legkésőbben az összeírás.,a 

í „ közszemlére történt kitétele alatt az ott meg- 
í jelölt közeg előtt nem nyilatkoznak, azok tartó- 
i zásukat természetben lcszolgálni tartoznak.

Zalaegerszeg, 1906. évi szeptember 28.
Németh, h. polgármester.

Oda a fény, az illat, a sugár,
Oda a zsongó, a tüzszemü nyár,
Oda a sok szép kedves kis virág:
A piros rózsák, szagos rezedák . . •
\ tar mezőn, hervadt koszorún 
Csak a kikerics nyíl, nagy szomorún,
De maholnap már ez is oda lesz . . • 
Siess szeretni, galambom, siess .

Siess szeretni . . • Rohan az idő . .
És mögöttünk az árnyék egyre nő.
Ne késsünk. Mert mindkettőnk ifjú bár 
Elfogy a fény, az illat, a sugár . . .
És szívünkön, mint hervadt koszorún 
Csak a múlt fog nyílni nagy szomorún. 
Míg a mi szép nyarunk is oda vesz: 
Siess szeretni, galambom, siess.

H írek.

Soproni kereskedelmies iparkamara köréből.
A nagykanizea—tapolcai állami közút 13—14 

km. szakaszán Galambok községben újjáépítendő

ie>a) Záalíítményi és kapcsolatos munkáinak és 
b) vasfelszerkezeti munkáinak .

biztosítása céljából a kereskedelemügyi m kir.
miniszter ur ajánlati versenytárgyalást hirdet,

A 13.436 K 28 f költségösszeggel eugedélye- 
Ft »lónitménvi munkákra vonatkozó verseny- 

tárgyalás október hó 3-án déli 12 órakor a zala- 
IJL™i m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
vas-felszerkezetre vonatkozó versenytárgyalás 
pedig ugyanakkor a kereskedelmi mimsterium I. 
C. szakosztályának tanácstermében (II. Albrecht
ut 1 sz. I. em.) fog megtartatni, mely ké 
hivatalban a részletes föltételek is megtudhatók.

II.
A szombathelyi-pinkafői állami köztit Vas

vármegyébe eső 29.7-29.8 km. szakaszán újjá­
építendő 50 számú Czikhn patak kid

Október 6-ika. Közeledik az aradi tizen­
három szent emlékezetének gyászos év­
fordulója. . . . „„„

Ezeréves történelmünk lapjai tele van- 
nak írva gyászos fejezetekkel; ennek a 
sokat szenvedett népnek dicsőséges fájdal­
mas múltja tele van véres emlékekkel. A 
sok szomorú emlék között egyike a eg- 
szomorubbaknak október 6-ika.

Tizenhárom hőst gyilkolt meg a dühé­
ben tehetetlen hatalom. Europa közepén 
a barbárság legaljasabb szenvedélyével ok 
a hóhér. A csatákban megalázott, idege . 
segítségre szorult ellenfél legyilkoltatta a 
Ián era vert oroszlánokat, hogy megcáfolja, 
meggy alázza egy szabadságszerető nép szent
küzdelmét. . , , . An

A múló idő behegeszti a sebeket, de
azt a sebet, amelyet Arad gyászterén nem­
zetünk szívén ütöttek, évszázadok sem tud- 
ják begyógyítani. Amíg egy magyar él ezen 
a földön, annak a szíve felsajog ezen a 
szent napon s Arad felé száll az imádság, 
a lelkek fenekén feltámad az elkeseredés, 
vérzik a seb és a tizenhárom hős Golgotá­
jának minden röge megmozdul. Es beszél 
a nemzetnek a zsarnokok veres kezéről, a 
szabadság vértanúiról, a népszabadságról, 
a múlt szenvedéséről s a jövendő dicsősé­
géről. A nagy emlékek dicsősége, bánata,
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gyásza sír a holtak temetőjében, amelynek 
véres rö»ét a nemzet kegyelete megszenteli.

Magyarok ! El ne feledjétek ezt a napot. 
Ünnepeljetek gyásszal és hálával a leikei­
tekben. Annak a tizenháromnak mártír­
halála, az aradi véres kéz szimbóluma 
ezeréves szenvedésünknek.

Jertek, boruljunk le a Mindenható 
trónusa elé, aki nekünk hősöket, vértanu­
kat küldött. Adjunk hálát, hogy megtar­
tott bennünket s kérjük, hogy adjon nekünk 
nagy, dicsőséges jövendőt.

Á nagy idők tanúinak, a szabadsagharc 
hőseinek sorai gyérülnek már. Akik akkor 
vitéz honvédek voltak, ma reszkető kezű

agEzek a dicső öreg férfiak minden évben 
gyászt öltenek október 6-án. A zalaegerszegi 
honvéd egylet gyászmisére szokott felvo­
nulni a r. kath. templomba. Ezelőtt néhány 
éwel 25—30 öreg honvéd állta körül a 
katafalkot, ma már csak hárman vannak.
De az ünnepi misét szombaton fél kilenc* 
órakor megtartják. Menjünk az öreg hon­
védek után, imádkozzunk az Úrhoz es 
szenteljük meg a dicsők emlékezetét.

Jövő vasárnap délután 3 órakor ünne­
pély lesz az »Aragy Bárány« dísztermé­
ben. Az ünnepi beszédet Czobor Mátyás 
megyei aljegyző mondja. Emlékezéseket 
olvas fel Hantke Emil; szavalnak fezalay 
Sámuel és Hajmásy Margit urleány, Brig- 
levics Károlv árvsz. aljegyző pedig kuruc 
dalokat énekel. Az ünnepélyen mindenkit 
szívesen látnak.

Gróf Batthyány Pál Zalavármegye főispánja, 
nejével hatheti tartózkodásra Nauheimba utazott.

Bérmálás. Dr István Vilmos szombathelyi 
megyés püspök ma Bellatincra érkezett s ott 
gróf Zichy Ágost v. b. t. t. legifjabb leányának, 
Anasztázia grófnőnek fogja a bérmálás szentsé­
gét kiszolgáltatni.

Városi választások. Zalaegerszeg r. t. városnál 
megüresedett tiszti ügyészi és egy kii'.tanácsosi 
állást a múlt héten töltötte he választás utján a 
képviselőtestület. A közgyűlésen Aryay Lajos 
alispán elnökölt, aki mint alispán először jelent meg 
a városházán. Ezt az alkalmat felhasználva, Vörös 
Gyula képviselő üdvözölte Árvay Lajost s kéite, 
hogy a város ügyeit azon a díszes polcon, ameljie 
Zalavármegye közönségének bizalma emelte, 
kisérje jóakaró figyelemmel Árvay Lajos alispán 
a szives üdvözletei megköszönve, biztosítja a 
képviselőtestületet, hogy szülővárosának ^ fe.- 
virágozása mindig a szivén feküdt s a jövőben 
is arra törekszik, hogy annak érdekei előmozditt ás­
sanak. Zalaegerszegen született s leszámítva azt 
az időt, amelyet tanulmányainak folytatása végett 
idegenben töltött, egész életét itt töltötte. A 
várossal tehát össze van forrva. Majdnem 30 
éve áll a vármegye szolgálatában. A vár­
megyének szintén érdeke, hogy székvárosa halad­
jon, fejlődjék. Tehát úgyis mint polgár, úgyis 
mint a vármegye első tisztviselője a város érdé- 
keinek mindenben lelkes támogatója lesz.

Az alispánt lelkesen megéljenezték.
A választásokat titkos szavazással ejtették 

meg. Az ügyészi állásra dr Keresztury József 
és di Jámbor Márton, a kültanácsosi állásra 
Fürst Salamon és Fürst Sándor pályáztak.

Beadtak összesen 56 szavazatot, amelyből di 
Jámbor Márton 48-at, dr Keresztury József 8-at, 
Fürst Salamon 35-öt és Fürst Sándor 18-at 
kaptak. Ügyésszé tehát dr Jámbor Márton, 
ügyvédi karunknak közszeretetben áiló, rokon­
szenves tagja, kültanáesossá t1 Örst Salamon 
tekintélyes polgártársunk választattak meg.

Megyénk alispánja a sajtóért. Árvay Lajos,
vármegyénk alispánja szóbeli utasítás ac <> 
előadó^jegyzőknek, hogy a közérdekű ügyekről 
maguk az egyes előadók készítsék el a u 
t ások at, amelyek sokszorosítás után az p<>ei5 
lapoknak megküldendők lesznek. Ezen rendelke­
zésével azt akarja elérni a vármegye alispánja, hogy 
a tudósítások megbízhatók legyenek és a tényeknek 
megfelelően kerüljenek a közönség elé. ürömmel 
üdvözöljük az alispán urat ezen igazan üdvös és 
helyes intézkedéséért, mert ezzel is megmutatta, 
hogy a sajtónak, de a közönségnek is igazi >a 
rátja s hogy nem zárkózik el a mai modern 
életnek megfelelő ezen újítástól, amelyet min 
tudjuk és amint már eddig tapasztaltuk, meg 
több is fog követni.

Adomány, özvegy pallini Inkey Kálmánná 
úrasszony a zalaegerszegi kath. legény egy le tne 
20 koronát adományozott, amiért hálás köszöne­
tét mond az elnök.

A szüret. A jövő héten megkezdik a szüretet 
vármegyeszerte. Valamikor vidám napokat, kedé­
lyes mulatozást, pinceszerezést jelentett a szüret.
Zaj verte fel a hegyek csendjét, durrogott a 
puska, pukkant a mozsár s a cigány végigjárta 
a szőlőtermő dombok hátát, ahol minden hajlék­
ban szívesen látták, meg is vendégelték. A zala- 
vármegyei szüretek különösen híreseit voltait. A 
badacsonyi szüretre három vármegyéből tódult a 
vendég. Kisfaludy Sándor korában még hetekig 
tartott a mulatság, dévajkodás. Az öregek kár­
tyázták, az ifjak táncoltak s űzték a szokásos 
szüreti tréfákat. Magasan lobogott a venyigéből 
rakott máglya lángja, amelynél szalonnát és 
krumplit sütöttek a szedők. Nem ^sajnálta a ívkor 
még a bort a gazda: termett belőle elég. 
kellett a szőlő százféle ellenségével viaskodni; 
nem ismerték a philloxérát, a peronosporát, a 
szőlőmolyt. Buján tenyészett a borág a lan a ás 
domboldalakon s meghálálta a munkát.

Az élettel és a sokféle ellenséggel való küzkö- 
dés elvette az emberek mulató kedvét. A nagy 
szüreteknek már csak az emléke él. A szüret 
egyszerű gazdasági munka lett. Csendesen belop­
ják a pincébe a mustot és lesik-várják a vevőt. 
Mert sokra kell a pénz. Az Agrarbank várja a 
részletet, az állam az adót, a drága műm;ás a
bérét. . ,

Vármegyénkben a szüret reményeit erősen le­
szállította a rósz időjárás. Szeptember két utolsó 
harmada nem kedvezett a szőlőnek. Hideg, szeies, 
esős idő járt, amely a mennyiségre is, a minő­
ségre is kedvezőtlen hatással volt. Egyelőre azon­
ban mégis teljesen tájékozatlanok vagyumt arról, 
hogy mit várhatunk a szürettől. A kilátások 
vidékenként nagyon eltérők. Ha jó időnk lesz s 
a gazdák a szürettel kitartanak, a minőség sokat 
javulhat. A következő két héttől függ a szüret 
jó vagy rósz eredménye.

Járási számvevői intézmény életbe léptetése.
Vármegyénk alispánja a pénzügyigazgatósághoz 
érkezett és onnét hivatalos másolatban hozzá 
küldött pénzügyminiszteri rendeletből értesült, 
hogy Zalavármegye területére járási számvevődül 
a zalaegerszegi járásba Záborszky Géza, a keszt­
helyi járásba Tóth János, a Csáktornyái járásba 
Lipics István, a nagykanizsai járásba Svastiís 
Elemér, a tapolezai járásba Hrancsak Emil, az 
alsólendvai járásba Schmidt Ignác, a ^sümegi 
járásba Haríl István, a perlaki járásba Karczag 
Béla, a letenyei járásba Schmidkunz Frigyes, a 
zalaszentgróti járásba Okolicsányi Rezső, a pacsai 
járásba Csupor Lajos, a novai járásba Kovács 
Ferenc neveztettek ki. Mivel azonban a járási szám­
vevők részére a főszolgabiráknak kell a hivatal­
ban helyet, fűtést, bútorzatot és irodai felszere­
lést adni, amely kötelezettség a főszolgabirátí 
által ezen a címen élvezett átalányokat, melyek 
alig elegendők, annyira megterhelik, hogy azok­
ból ezen uj kiadásokat fedezni nem képesek, a 
belügyminiszter úrhoz tett vármegyénk alispánja 
kimerítő felterjesztést, hogy a járási számvevői 
intézmény életbeléptetésével felmerülő és évenkint 
visszatérő kiadások fedezéséhez szükséges költ­

ségeket a vármegye közönségének rendelkezésére 
bocsássa. Jól tette vármegyénk alispánja, hogy 
felirt a miniszterhez a vármegye közönsége érde­
kében ; az azonb: n feltűnő, hogy bár a vármegye 
alispánjának kell a járási számvevők kineve­
zése folytán a szükséges intézkedéseket megtenni, 
mégis a pénzügyigazgatóságtól kellett a kine­
vezésről értesítést nyernie. Úgy látszik, hogy az 
alispánokról a minisztériumokban megfeledkeztek.

Esküvő. Bányavölgyi Toszt Aurél, Toszt Gyula 
v b. t. t. fia,* a kalocsai érsekség gazdasági 
titkára* október 3-án tartja esküvőjét Lukonich 
Aranka urleánnyal, dr Lukonich Gábor tb. megyei 
főorvos, sümegi járásorvos leányával.

A Tulipánkert szövetség működése. A Tulipán- 
kert. szövetség központi vezetősége értesítette a 
zalaegerszegi fiókot, hogy már a legközelebbi 
időben megkezdi működését a gyakorlati téren is. 
Több millió korona erejéig olyan intézményeket 
létesít, amelyek a szövetség céljait, különösen a 
magyar ipari termelést előbbre viszik. A központ 
azt* vette tervbe, hogy lehetőleg minden fiók 
területén létesüljön ilyen intézmény, amelyet a 
fiókok vezetnének, vagy ellenőriznének s a 
fiókok teljesen önálló szervezetet nyernének. —
A tulipánokból összegyűlt tőke tehát produktiv 
része lesz a nemzeti vagyonnak s a magyarod 
virága nemcsak szimbólum, hanem eleven erő 
lesz, amely működni, dolgozni fog a nagy nemzeti 
eszmények megvalósításán.

Iparkamarai kongresszus. F. hó 23-án, vasár­
nap délelőtt 9 órától kezdődőieg tartotta a 
soproni ktivesk. és iparkamara évi rendes Kon­
gresszusát Keszthelyen, a városház nagytermé­
ben. A kongresszuson megjelentek : az iparkamara 
képviseletében az elnök és a titkár, valamint a 
fővárosi központ elnöke és a soproni ipartestü­
letek képviselői. — A kongresszus tárgysoroza­
tának legfőbb pontjai a küszöbön lévő ípartor- 
vény revizója, a betegségéivző és baleset-bizt 
sítási törvény változtatása, az önálló vámterület 
és az önálló kisiparosok rokkant- és nyudíj-egy- 
letének megalakulása ügyében határozati javaslat 
hozása. Ez a gyűlés folyama alatt meg is tör­
tént. A gyűlés kimondta, hogy a legközelebbi 
kongresszust a jövő év folyamán Nagykanizsán 
fogják megtartani.

Felebbezási tárgyalások. A királyi pénzügy­
igazgatóság által elsőfokúkig megállapított osz­
tályba sorozás és italmérési illetékek ellen be­
adott felebbezések elbírálására hivatott lelszólam- 
lási bizottság, a helybeli engedélyesek által be­
adott felebbezések tárgyalását holnap, vagyis 1. 

í évi október hó 1-én délelőtt 8—12 óra közt 
fogja a megyeház tanácstermében megtartani. 
Ezen tárgyaláson az érdekeltek személyesen meg­
jelenhetnek s esetleg3S érveiket szóval előad­
hatják.

Gyászhir, Szabó Rozika, Szabó György vár­
megyei kőnyomdász leánya meghalt 20 
korában Zalaegerszegen.

Deák Ferenc sógornője. Egy budapesti hír­
adás nyomán belekerüld az az összes vármegyei 
lapokba is, hogy Deák Ferencnek egy sógornője. 
Deák Gábor özvegye elvesztette a perét, a térjc 
után maradt kúriából kiköltöztették s nyomorba 
jutva a miniszterelnökhöz fordult, hogy 1>>sVX' 
kezelőnői állást adjon neki. Utólag kiderült,
hogy a történet vagy mese vagy valaki vissza­
élt Deák Gábor nevével, mert a Deák család­
nak ez a tagja mint agglegény halt meg, te ia 
özvegyet nem hagyhatott hátra.

Ujoncáiiíiások vármegyénkben. Az idén ten - 
nik meg először, hogy Magyarországon egt 
ben kétszer soroznak. 1866-hau Deák Ferenc 
azzal védekezett a kétszeres sorozás kísérlete 
ellen, hogy a magyar anyák egy esztenc o <_n 
csak egyszer szülnek. Most mégis megtolom > 
hogy másodszor is sor alá hívják ltjainkat, ér­
tén ik pedig ez a következő sorrend ien. l1L 
kanizsa város okt. 10—II, kanizsai jutái
12—18; perlaki járás okt. 13 19; !etelh
járás okt. 22-26; Csáktornyái járás okt.tt 
23, 29, 30, 31. november 2-6 ; alsólendvai J- • g

Ú forrás természetes hazai ásványvíz. Páratlan foorviz. 
Kristálytiszta és utolsó cseppig élvezhető. Legoi*

~ esőbb ásványvíz. **—— 
Kutató liidn KensMiikn. — Ziliegermí is Win eyeiisli Mirroiti Xomlós M. Miksa síi W®*
sóskúti PAULA
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1906. szeptember 30. »Zalairegye, Zalavármegyei Hírlap <

,'ember 8—16; novai járás november 19—21; utján. Oroszlán Pali hazajött Novába s egy ideig j pedig november 12—16-ig történik meg. Úgy a
zalaegerszegi járás november 23—28; Zalaeger- tisztességesen viselte magát. De nem sokáig tetszett
szeg város november 29—30; paosai járás okt. neki a tétlen élet. Titokban bandát szervezett,
_24: zalászéntgróti járás okt. 26—30; sümegi fegyvereket szerzett s egy sötét éjszakán kiállt

Lnovember 2—7; tapolcai járás november az országúira. Útonálló lett megint. A balsors
y_-l6; keszthelyi járás november 19—23. két bagodi paraszt embert vezetett az erdőn

Hanaverssny a bánokszenigyörgyi kaszinóban, keresztül. Oroszlán Pali a bokrok között leskelő-
r Zoltán konzervatóriumi zenetanár, jeles dött s elébük toppant az utasoknak úgy, ahogy

fia régen szokta: Pénzt vagy életet. A rabló kezében
Megvessy
cimbalom és xvlophon művész, vármegyénk 
■i bánokszenigyörgyi kaszinóban, a könyvtáralap 
'svára. hangversenyt adott. A művész remek : 
játékával elragadta a hallgatóságot. Megyessy 
Zoltán szabadságidejét tölti itthon s a bánok- j 
üzent0,vörgyiek ezt az alkalmat használták fel 
arra. hogy a művészt egy hangversenyre kérjék. | 

A kútba esett. Hirsch Zsigmond helybeli í 
kefekötő neje a minap korán reggel átment j 
a szomszéd udvarra vízért. Amint a kútba i 
hajúit, hogy vizet merítsen, egyensúlyt vesztett | 
és beleesett. A kutban mély viz lévén, csakhamar ■ 
elmerült, azonban nem vesztette el lélekjelenlétét, j 
hanem a vizszinére vergődött s a téglafalazatba j 
kapaszkodva segítségért kiabált. Mintegy 7t óra j 
múlva, miközben az asszony néhányszor vissza- j 
hauvatlott a kútba és roppant erőfeszítéssel j 
:smét a felszínre vergődött, meghallotta segély- j 
kiáltást Szukfil Ádám kefekötő segéd, aki éppen j 
munkára igyekezett, a kúthoz rohant és rémül- | 
ten látta, hogy asszonya görcsösen kapaszkodik ■ 
a kút falába. Létrát hozott, leszáll a kútba és ; 
az asszonyt kimentette. Az asszonynak a hideg | 
fürdőnél más baja nem történt.

Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr. Jakabfiy János | 
zalaegerszegi ügyvéd irodáját, amely eddig Kossuth ; 
Lajos utca 30 szám alatt volt, október 1-én i 
a Kossuth Lajos utca 2 szám alatti dr Rigó-féle j 
házba helyezi át. j

A főordész ur. A múlt héten egy veszedelmes j 
szélhámost fogtak el Székesfehérváron. Knetsber- j 
v-er Lajos kiérdemesült urasági inas, aki csalt, • 
ahol lehetett. Egyik fogása az volt, hogy főer- • 
désznek adta ki magát s iskolás fia számára | 
keresett helyet valamely úri családnál. Meg is j 
alkudott annak rendje és módja szeriüt s azután \ 
beszélgetés közben előhozakodott a drágasággal. | 
Rákerült a s^r a tűzifa drága voltára is. Erre | 
már megjegyezte a főerdész ur, hogy a fa nem j 
drága, csak ismerni kell a forrásokat. Neki pél- ] 
dául annyi fája van készletben, hogy erdei ölét 
házhoz szállítva 26 koronáért adhatja. Természe­
tesen hapva-kaptak az alkalmon s a házigazda 
lefoglalózott egy csomó fát, sőt a jó forrást isme­
rőseinek is ajánlotta. A főerdész ur pedig felsze­
dett egy csomó előleget s elutazott. A fa és a 
fiú azonban nem érkeztek meg. —Ezt a játékot 
végig csinálta az idegeu a Dunántúl több váro­
sában s a műit héten kipattant, hogy járt biz ő 
Zalaegerszegen is, de a becsapott urak titokban 
tartották a dolgot, mert restelték, hogy beenged­
ték magukat csapni. Nem csak egyesek, hanem 
iskolák is rendeltek az olcsó fából s az inas- 
főerdész elvitte az előlegeket. — Egyik szomszé­
dos faluban pedig csereügyletbe bocsátkozott. A 
vendéglősnének, akinél megszállt, volt valami 
csinos ékszere, amelyet elcserélt egy szép arany­
láncért. A lánc testvérek között megér húsz fillért. 
— A szélhámost elfogták ugyan, de a károsul- 
tak bottal üthetik a pénzük nyomát.

A sztrájkok ellen. Vasvármegye törvényható­
sági bizottsága legutóbbi közgyűlésén állást foglalt 
a sztrájkok ellen, amelyek gazdasági életünket 
válsággal fenyegetik. A törvényhatóság felire az 
országgyűléshez s erélyes sztrájktörvény alkotá­
sát kéri; különösen pedig a munkások szak- 
szervezeteinek ellenőrzését és az izgatók meg­
büntetését sürgeti. Gondoskodjék a törvény a 
munkaadó jogainak megvédelmezésérői is, a 
szerződés szegők szigorúan megbüntettessenek stb.

A vén betyár. Hires betyár volt valamikor 
Zalavármegyében Oroszlán Pali, aki Savanyu 
Józsi bandájában kezdte n mesterséget, később 
azonban önállósította magát és a saját neve alatt 
dolgozott. Sok bűn terhelte a lelkiismeretét. 
Amikor elfogták, elítélték 20 esztendőre. A 
munkácsi fegyházban töltötte az idejét. A betyár 
virtus azonban itt sem hagyta nyugodni. Nem 
tetszett neki a rabkoszt s fellázította a fegyence- 
kel. A rabíázadást leverték s Oroszlán Palit, 
mint Elbújt ót és főcinkost elkelték életfogytig 
tartó fegyházra. Átszállították az illával fagy­
házba. A betyár összesen 35 évig volt elzárva 
tt világtól, mig végre feltételes szabadságra 
bocsátották. Megtörött, ősz, vén ember lett a 
rablóból. Azt hitték, hogy megmarad a becsület

töltött revolver volt, szemében villogott a kegyet­
len vérszomj. A két fegyvertelen ember megijedt, 
de nem vesztették el lélekjelenlétüket s ellen­
szegültek. Erre a betyár fejbe akarta lőni az 
ellenszegülőt, aki azonban szerencsére elkapta a 
fejét s a golyó a vállát sértette meg. A rosszul 
sikerült kísérlet után a banda szétugrott. A 
rablókat a csendőrség kinyomozta s Oroszlán 
Pali most itt ül szomorúan a zalaegerszegi 
törvényszék fogházában. A törvény újra rátette 
kezét a vén betyárra, aki aligha fogja többé 
viszontlátni a göcseji erdőket s a fegyház falai 
között végzi be kalandos életét.

Uj banda. Amióta Horváth Jóska zenekara j 
feloszlott, egymás után alakultak az uj bandák j 
Zalaegerszegen. Hosszabb rövidebi) idő alatt j 
azonban újra prímás nélkül maradt egyik 
másik zenekar, mig végre a Nyári Feri bandája 
maradt a helyzet ura. A múlt héten azonban 
ismét versenytársa akadt. Horváth Laci Nagy­
kanizsáról átköltözött Zalaegerszegre s itt jól 
szervezett zenekart állított össze. Szerkesztőségün­
ket »illetékes helyről< értesítették, hogy Horváth 
Laci jeles szóló hegedűs és hírneves cigány­
prímás, aki külföldön fejedelmek előtt is játszott 
s a török szultántól a Medzsidje rendet kapta.
Csütörtökön és vasárnap az uj zenekara «Korona« 
szállodában hangversenyez.

Vendéglő változás. Nagy Dezső vendéglős meg­
vette a Rákóczy utcában a Szalay-féle polgári 
vendéglőt s október elsején tartja ott az ünne­
pélyes megnyitást. Nagy Dezsőt régi helyén is 
becsülte és pártolta kivált a polgári közönség 
jó konyhájáért és tiszta italáért.

Rósz testvérek. Tóth József és István merenyei 
; lakos testvérek nem a legjobb egyetértésben éltek 
j egymással. Napról-napra eivódtak és nem egyszer 
j tettlegességre vetemedtek. Különösen az idősebb 
i József volt kegyetlen a fiatalabb Istvánnal szem-
' ben; aki viszont bátyjának gyakran ellenszegült. ! “^“j^ -ük cnnélfog 

a Äon 7007^hílViiy.t« L: it testvérek. A szó- : J

ménesbeoszfásoknál, mint az anyakancák párosí­
tásának meghatározásánál a tenyésztés iránt 
érdeklődők szívesen láttatnak.

Talált tárgy. A Körmendi-utcában egy barna 
bőrerszényt találtak, amelyben 11 fillér készpénz, 
9 drb 5 filléres postajegy s egy csomagról kiál­
lított íeladó-vevény van. A tulajdonos átveheti 
a rendőrségen.

Nem kidobott pénz,
hanem határozottan gyümölcsöző tőke az, amit 
a Seott-féle Emulsióórt kiadunk, mert a 
jó, erőteljes egészség mindig többet ér a vagyon­
nál. A S c o t t-f é 1 e E m u 1 s i ó a legjobb nor- 
végiai gyógycsukamájolajat tartalmazza és kizá­
rólag csakis ezt a minőséget használják a Sco 11- 
féle Emu Isió készítésére. A magában saját­
ságos Scott-féle készítési eljárás 30 éven át 
gyűjtött tapasztalatoknak és tanulmányoknak az 
eredménye. Ezen szer rendkívüli hatáserővel bir 
és ott, ahol betegséget gyógyítani, vagy a beteg­
ség pusztító következményeit kell leküzdeni, 
gyors és biztos sikert ér el. A közönséges csuka­
májolajjal megközelithetőleg sem lehet oly kedvező, 
biztos eredményeket elérni, minta Seott-féle 
E m u 1 s i ó-v a 1.

A Seott-féle Etnulsio valódiságának 
jele a »hátán nagy csukahalat vivő 
halász« védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 
75 fillér levélbélyeg beküldése ellené­
ben mintával bérmentve szolgál:

Dr BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára“
Budapest, IV., Váci-utca 34 - 50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

Felhívás.
Van szerencsénk a t. gazdaközönség tudomására 

hozni, hogy az 1906/7 termelési évben a katonai 
élelmezési raktárból rozskorpa fog a gazdaközön- 
seg számára kiadatni.

va a t. gazda urakat, hogyA minap is összeszólalkoztak a testvérek. A szó- ! 
váltás verekedéssé tojóit, miközben Tóth József j akik ezen rozskorpára igényt tartanak, ebbel, 
öccsét egy kalapáccsal úgy ütötte főbe, hogy ez j szükségletüket legkésőbb október hó 10-ig a

Gazdasági Egyesület titkári hivatalnál jelentsék be.vértől elborítva rogyott össze. Orvost hívtak, 
aki a sérültnél koponyarepedést állapított meg. 
Állapota súlyos. jAetbenmaradása kétséges.

Eltörte a karját. Simon József megyei hivatal­
szolga a mezőre akart egyet-mást kiszállítani. 
A szekéren állva, rendezgette az elszállításra 
szánt tárgyakat. Eközben megindultak az ökrök, 
Simon a főidre bukott és olyan szerencsétlenül 
esett le, hogy baikarját eltörte. A gyorsan elő­
hívott orvos gipszkötést alkalmazott.

Agyonütötte a fa. Pávics József kiskanizsai
szállított a: 
a szekeret,

eszteregnyei erdőről. Jól 
hogy minél kevesebbszer 

távol eső erdőre menni és a

Később beérkező jelentkezések figyelembe nem 
vétethetnek.

Zalaegerszeg 1906 szeptember 29.
Sárközy Viktor.

g. e. titkár.

Tejcsarnok és vajtermelő központ Zalaegersze­
gen. A „Zalamegye“ szeptember 23-iki 38-ik 
számában az általános hangulatnak engedve egy 
Zalaegerszegen felállítandó tejcsarnok érdekében 
mozgalmat indítottunk meg. — Szükségesnek 
tartjuk ez alkalommal a város közönségének 
tudomására hozni, hogy a nagyméltóságu m.

hó 11-ón kelt

lakós fát 
megrakta
legven kénytelen a . ...
fa " tetejére ülve, vígan hajtott az országúton, i kir. földművelésügyi miniszter t.
Éfry fordulónál feldőlt a szekér, Pávics a fa alá j 64703/11 2 számú leirata illetve engedélye alap­
került amely agyonnyomta. Órák múlva vették j jáua munkálatok egy Zalaegerszegen felállítandó 
é«zre 'arra haladó emberek a szerencsétlenséget, j vajtermelő központ érdekében megkezdettek. Ez 
akik Pávicsot kihúzták a fa alól, ekkorra azon- j alkalommal a tejosarnok sokkal könyebben léte­
id már halva volt. Beszállították a nagykanizsai i síthető lesz, mint más alkalommal, 
közkórház halottas kamarájába. j A vajtermelő központ engedményese hajlandó

Hirtelen halál. Milkovics Viktor gráezi lakos | lenne a tejesaraokot is berendezni, na megfelelő
kereskedelmi ügynök a múlt napokban a nagy­
kanizsai vasúti állomásra érkezett. Amint a vasúti 
vendéglőbe lépett, hogy ott megebédeljen, hirte­
len rosszul let és összeesett. A vendégek hozzá 
szaladtak, élesztgették, de sikertelenül. Milkovics 
az egyik vendég karjai közt meghalt. A rendőr­
ség kilétét a zsebeiben talált papírokból megállapí­
totta. Találtak még nála gyógyszereket és orvosi 
rendelvényeket, melyek szerint Milkovics sziv- 
bántalomban szenvedett. Ez okozta hirtelen 
halálát is.

Mének beosztása. Az állami ménesekben nevelt 
méneknek, valamint a magánosoktól ez évben 
vásárolt és még ezután vásárlandó méneknek a 
ménteleposztályokba való beosztása a bábolnai 
méntelepen október 15-én, a kisbérin október 
16-án, a mezőhegyesin október 19-én és 20-án fog 
meirej’tetni. A ménesbeli anyakancák párosításá­
nak megállapítása Mezőhegyesen okt. 26-tól 
31-ig, Bábolnán november 6—10-ig, Kisbéren

számú előfizető jelentkezik. Az előfizetők és a 
vállalkozók közötti viszonyt egy közösen meg­
tartott értekezlet szabályozná. A aláírásokra 
vonatkozólag pedig a vállalkozó azon megjegy­
zést teszi, hogy anyagi kötelezettséget, vagyis 
büntetéspénz fizetését senkitől sem követeli. A 
tej árak az eddiginél vagyis 14 fillérnél, közön­
séges teljes tejet számítva, magasabbak nem 
lesznek. — A többi tejtermék ára felett 
ez értekezlet és vállalkozó közösen döntenek. 
Mindezen körülményt kellő tájékozódás szempont­
jából szükségesnek tartottuk a t. közönség 
tudomására hozni, nehogy egyes dolgokban kételyei 
legyenek. Amenyiben a tejosarnok mindezek 
után létesíthető nem lesz, nem a tejszövetkezete- 
ken, sera a szövetségen, hanem a városi lakos­
ságon fog múlani s nem lesz vádolható ezután 
senki sem, hogy a városiaktól a tejet e 
tejtermékeket szövetkezetek stb. létesítésével 
elvonja.

Mmmmmmagarn
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►Zulamegye, Zalav&rmegyei Hiro :p< 1906 szeptember 30.

Kiváló elegáns férfi öltönyöket 
és felöltőket legdivatosabb szabas 
szerint, Igen jutányos áron
készítek. — Hosszú éveken át kül- és bel­
földi fővárosokban szerzett ismereteimet 
vagyok bátor a t. közönség rendelkezésére 

bocsátani.

mAdló József
uriszabó

Zalaegerszeg, Biró Marton-utca 8.

Venus és Cupido.
Angolból fordította: Dr Jámbor Márton.

(Folytatás.) (36.)
A mint Így ültem tanakodva, lassanként 

ibiryaBztvti a palack tartalmát, egy közeli torony- 
óra tizet ütött, Éppen azon voltam, hogy kissé 
a szabad levegőre megyek, mielőtt nyugalomra 
térek, amikor kocsizörgést és azt habom, amint 
valaki a főbejáratnál türelmetlenül próbálja 
az ajtót s erőszakosan rángatja a csengőt 
Néhány perc múlva egy térdnadrágos fiú bukott , 
be az ajtómon s esett neki a szobaleanynak, aki 
éppen az ajtót nyitotta előtte, s oly hangon a 
mely előttem ismerősnek tetszett, kiáltott teám.

— Praxy kérem, legyen szives kimenni s a 
bérkocsimat kifizetni, mert nálam egy garas

— Nini Ganny! kiáltottam, majd eszemet 
vesztve, túláradó örömmel, — minő csoda nevé­
ben jösz te ide? A jó ebédtől s a jó bortól 
azt hiszem, hogy igazában támolyogtam.

_ Tüstént elbeszélek mindent, volt a teielei,
_ de a bérkocsis odalent váija a pénzét.

— Mily messziről jöttetek? — kérdeztem a
bámulattól magamhoz térve.

_ Fogalmam sincs róla; de ha oly fontos
körülmény annak ismerete, ugv legyen szives 
tudja meg magától. Érti kérem, hogy mit beszélek .
__ kérdő a fiú észrevéve, hogy még mindig 
bámészan tekintek reá.

_ Rendben vagyok, — feleltem s elővéve 
néhány darab ezüstpénzt, rohantam le a kapu-

^ A bérkocsis fél koronát követelt, a mi bizonyára 
igen sok volt, de azzal mentegetőzött, hogy _ 
részletesen körülírta az indulás helyét. ^ I

_ Uram, négy mérföldnél is távolabb van, j
n miről meggyőződhetik a könyvecskémből. | 
Gondolom nagyságos ur ismeri Barton Court j
Roadot? „ ;

_ Igen, de melyik végéről jöttek? Ez az
utca fél mérföld bosszú. !

_ A túlsó végéről, nagyságos uram, ahol a j
fiú iskola és a széles játszó tér van. A fiatal j
ember a telek szélén jött elő s ott fogadott fel :

:engem. „ i
Kifizettem a fél koronáját s felmentem a lépcsőn. |

_ No most, — mondám ifjú látogatómnak, j
mielőtt bármi felől beszélgetni kezdenénk, gondos- | 
ködöm valami harapni valóról. Gondolom, hogy j 
iszonyú éhesnek kell lenned.

_ Bizony Praxikám, egy két tyúkot meg j
tudnék most enni, ha volna az asztalon. De j 
hol vannak a többiek ? Már valamennyi alszik ? ;

— Nem beszélek róluk egy árva szót sem, j 
áruig nem vacsoráztál. — Becsengettem a szoba- 
leányt, aki gyorsan betálalta, amit Jemmina 
hirtelenében adni tudott, és Ganymedes becsület­
tel megtelelt a felszolgált ételeknek. Aztán leszedve 
az edényeket, belekezdtem a mondani valómba.

_ Aludni mentek ? — ismétlém feleletül a
kérdésre, — azt éppenségesen nem tudom. Do 
abból Ítélve, hogy ott, ahol tartózkodnak, igen 
korán kelnek, nagyon valószínűnek tartom, hogy 
alusznak. A mit tudok, az a következő: Apolló 
az őrültek házában van, Diana pedig a fogház­
ban egy bóra elítélve, Mercurius bárom annyi 
időre, Hercules a siralomházban Newgateban, a 
hol addig marad, amig a vesztőhelyre nem viszik 
gyilkosság miatt. Venus férjhez megy holnap­
után egy belé veszekedett angol főurhoz, végül 
Neptunus megházasodott, elvette ennek a háznak 
az asszonyát s most nász utón van. Azt hiszem, 
ezek az 'újságok egyelőre a te rövid eszednek 
elég dolgot adnak; most pedig beszeld e», hogj
találtál reám s mi hozott ide?

— Iszonyatos dolgok ezek, Praxy! monda a 
fiú alitr lévén képes a hallottak jelentőségét felfogni.

De hát tulajdonképpen miket követtek eU 
miért nem dörzsölte előbb meg n ’.ov

__ Nem dörzsöltem a Köven.
ösztön szerű leg afelé kapva, s \isszaerm_ < ^ 
tegnap este véletlen eseményeire. ,
efen mennyei látogatást annak köszönhetem, bog) 

véletlenül a köveoskét dörgöltem ;
__ Nem is ám másnak. Anyám sokszor említette, 

hogy ezeknek a kövecskéknek nagyszeiu u J 
donságaik vannak s most magam is tapadom, 
hogy igaz. Éppen egy serleg bort akartam 
Jupiternek átnyújtani, amikor egyszerre csa 
irtózatos fájdalmat éreztem a mellemben s m ott 
mélr a kancsót kézbe vehette volna, én azt a 
földre pöttyantottam. Ez még életemben so asern 
esett meg velem s Jupiter oly du í) g > 
hogy azt hittem, végem van. Én azonban mellemen 
az ingemet kitárva, megmutattam neki, hol táj 
B ő megbocsájtott nekem. Előhúztam a kovecs- 
két s észrevettem, hogy mindkét oldaláia írás 
van felkarcolva. A betűk ragyogtak, mint a tűz 
s Jupiter megparancsolta, hogy tüstént m so jam j
le azokat, amig fénylenek. Az egyik oldalára. .
Burnham Place 15, a másikra \\ arvick Road j 
volt feljegyezve. Egyikünk sem tudta e szava- j 
kát kisilab'zálni, hát Minervának mutattuk ro g, 
de biz ő sem értett többet hozzá mint mi ketten. 
Azonban megígérte, hogy lejegyzi a szavakat s 
megmutatja a bét bölcs szellemeinek. En a 
betűket lerajzoltam a mire ezzel végeztem, a 
tvizessége elmullott s épen olyan lett, mint vo.t 
azelőtt. Ekkor elbeszéltem Jupiternek, hogy m 
ennek a kövecskének a felét önnek adtam emlékű , 
a mire Jupiter azt mondta, hogy a jelens gnc 
üzenetnek kell lennie.

__Okosan tennéd, ha leszállnál a sas szárnyam,
— mondá — s megnéznéd, mi újságj ezt -- ars 
papirost azonban vidd magaddal, különben s> - r- 
sem találsz reájuk. — Másnap reggel tüstént 
útra keltem s most ezért vagyok nt.

— Szerencsés gondolat, igazán mmduatom.
— kiélték s az örömtől félig megbolondulva, 
fel s alá szaladgáltam szobámban. — Most vissza 
kell utaznod és elmondod neki, hogy micsoda 
nagv bajban vannak ezek az istenek és isten- 
asszonyok ; talán tudod majd capaoitálm, hogy 
segítsen rajtuk. Talán fel tudja röpítem az 
O'ympusra, éppúgy, amint leropítette. Csak ki 
kell nyújtania rettenetes kezét és napi parancsot 
kiadnia s nincs a világon börtön, amely erre 
fel nem nyílnék.

(Folyt, köv.)

96 K, f 32- brsz. alattira 204 K, f 163. hrsz. 
alattira 128 K, + 185. brsz. alattira 176 K, f 
186. brsz. alattira 160 K, f 207. hrsz. alattira 
184 K, f 226. hrsz. alattira 36 K,f 211. brsz. 
alattira 196 korona kikiáltási árban az alábbi 
feltételek mellett elrendeltetik és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1906. évi Oktober ho 
23-1 k napján délelőtt 10 órakor Iborfia község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak heesáiának
vagyis 10 K 80 i, 9 K 60 1, 20 K 

40 f, 12 K 80 f, 17 K 60 f, 16 K, 18 K 40 
f 3 K 60 f, 19 K 60 ft készpénzben az 1881. 
évi LX. te. 48. §-a alatt árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LN. te. 100. §-a értelmében a 
bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1906. évi július hó 5-én.
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Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Laptulajdonosok: dr Csák Károly és Udvar ily Ignác
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^ a dr Keresztury József ügyvéd ur 4G 
♦g háza előtt épült ^

Eladó

BARAKK._
=
Raktárnak vagy műhely- ^ 
nek alkalmas. Azonnal ^ 

Áp megvehető és elszállítható. Bővebb ^ 
7^ felvilágosítást ad ^ i

EKLER JÁNOS
_7t, Zalaegerszeg.

Be

4449. tkvi 1906.
Árverési hirdetményi kivonat.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság közhírré z teszi, hogy Branch 
Verona v égreh aj tat óu ak jihrnham Lrijót c/y végrt 

i hajtást szenvedő elleni végrehajtat ügyében a 
j zalaegerszegi kir. törvényszék területénJevő az 
j jhorfhti 12. sztjkvbcn fele részben Ab rab ám 

Ferenc, egy negyed részben Ábrabám György, 
egy negyed részben Ábrahám Rozi tmzjd'.náui 
fölvett, a végrehajtási törvény 156. § a értelmé­
ben egészen elárverezendő következő ingatlanokra : 
4 6. brsz. alattira 108 K, j' 24. brsz. alattira

Rlltich, kir. tszéki biró.

£ Raktárra érkeztek E

1 nagy választékban f
E női és gyermek kabátok, nyak E 
E boák, zsolnai kosztüm és blúz- 3 
E kelmék gyönyörű kivitelben, melye- ^

; E két legjutányosafob árak j 
E; mellett árusítok E

i Szántó Henrik |
2^' divatáru üzlete

j E Zalaegerszegen az Arany Bárány 3 
: Sr épületben. 3

j 3448/kig. 906.

I Hirdetmény.
Zalaegerszeg város tanácsa közli irre teszi, 

hogy a° város kezelésében levő amerikai 
szőlőtelepen a következő fajtájú

sima vesszők
kerülnek eladásra: ripária portáÜS, vitis 
solonis és rupesris mcnticuSa. IOOO db 
ara 20 korona; vevők inár ekje- 
gyeztethetik magukat a városi számút 0 

ségnél. Átvétel végett szedés után vevők 
értesíttetnek.

Zalaegerszegen, 1906. évi szeptember 19.
Németh, h. polgármester-

ggaaasiaaaaaEaaaaass

I Építők figyelmébe! I
B Ajánlok épüíetfát. deszkái, g 
m lécei, padlói, fazsindelyt, A 
S vízhatlan cementet kát- y 
S rányt és tetöiemezeketva- jp 
I saiásokai, festékárukat | 
m nagy választékban, verseny- | 
|| képes árak mellett, fi 
9 Horváth Győző |1
El Z;di; égerszög.
feä Jó családból való fiú tanulónak g 
3 fö vétetik. U.
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Személy hitel!
- és kezes nélkül katonatisztek-, papok-, leiké­

in, ivari-, állami-, megyei- és magántisztviselők, ta- 
"utir’ kereskedők, iparosok, nyugdíj jogosult hölgyek, 
íorpakedelmi alkalmazottak és magánosoknak U~2b évig 
kSdő időre heti, havi, V*-1/. és egész évi tokekamat

KÜLÖNLEGESSÉ6 : A paris- bécsi enquete értelmében tőké­
sítsük a jövedelmet.

4 i 4°/o 1 4°/o! 4°/o I

Jelzálog hitel!
"00 koronától feljebb I. és II. és 111. helyre/öldek- 

z és vidéki házak, nyaralók, gyarak, fűi do épüle­
tek malmok, ásványvíz es egyeb források es kooanyakra
a becsérték 3/4 részéig.

Építési hitel!
éjfélben lévő ingatlanokra 2-3 részletben, oly arány- 

a mily aránvban az építkezés előre haladt .
Bank es magánadósságok convertalasa!

Váltó- es tárcahitel! Viszieszamitoias es valtocsere

^Ké^zftünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó 
•áünhtokról valamint financirozzuk is ezeket. Llvalb- 
)a‘i- -pi-hnikai és creologial véleményezéseket hites szak­
ik által; foglalkozunk fennálló vállalatok részvény- 

való áxfi.la.líitás«í\a,l. „ ......i • 3
Előnyösen 1 Solid alapon és gyorsan eszközöljük mind- 

ezen fennti műveleteket elsőrangú belföldi és pans 
londoni intézetek által.

Elsőrendű ajánlatok 1
Kérjen prospectuet!
Válaszbélyeg mellékelendő.

MELLER L. EGED
BUDAPEST, V., KOHÁRY-UTCA 19/B

1906. szeptember 30.________________ »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap<

1

15 db hordó i
legjobb karban?

összesen 83 hektoliter
olcsón eladój

Korányi Mór urnái Helyben.

fj Kőbányai Polgári Serföző R. T. b
Van szerencsém b. tudomására hozni, 

hogy Zalaegerszeg és vidéké részére

Fürst és Társa mától
Zalaegerszegen, Rákuezy-u. 21. sz.
sörfőraktárti létesítettünk, akiknél söre­
ink utrv eredeti hordókban, (valamint ere­
deti gondosan és szakszerűen toltott 
palackokban) mindenkor friss minőség­
ben kaphatók. Szíveskedjék tehát ren­
deléseivel nevezett képviselőnkhöz loi-
dUSzives figyelmébe ajánljuk, hogy az 

1896. évi Ezredéves Országos Elállítá­
son az összes versenyző sörfőzdék közül 
mi kaptuk a legnagyobb kitüntetést a 

Díszoklevelet“, hasonlóképpen 1900.
évben Várisim, 1904. évben1Hörenden, 
1905. évben Nápolyban es Palermoban 
mindenütt a legnagyobb díjjal, a Or and 
Prix-xel lettünk kitüntetve: jogosult 
tehát azon meggyőződésünk, hogy sor­
forgalmát nagyban emelni fogja azáita., 
ha jövőben a mi söreink elárusitasaval
foglalkozik.

Tiszte1eltel
Kőbányai Polgári Serföző Részvénytársaság.
Sörnemüek : Polgár-, Király-, Márcim i ,^Kiv' 
teli Márciusi-, Szent István- Kőbánya Bará 

_ maláta-, Dupla Márciusi és Dupla Maláta sor.

i A Kőbányai Polgári Sör főző Rese-
l vénytársaság sörét Zalaegerszegen kiza- 
[ rólag a „Korona“ szállodában mer ti,.
i Sz nt István védjegyű Dupla Maláta sűrűn
I két, mint kiváló gyógysöri ajánlják: tlr1á^(n„;’
8 (ír Mischer, dr IIerezel, ur kéüv,, dr1■ _ -■*» 
j d. I.aufei nur és dr Liebmanu budapesti eg>
1 temi tanár urak; továbbá: dr Ulax tanár 

cs. és kir. kormánytanácsos Abbázia, - 
csász. tanácsos ur é- dr Cottelb ur, ■ 
kir. fensége József főherceg udvari orvo ,
Cirkvenica.

hentes és kolbász áruk üzlete

Székesfehérvár Kossuth-u. 6. 
== Föhercegi kamarai szállító. ==

El árusít ás kicsinyben és nagyban. Állandó
nagy raktár: . u

Prágában elsajátított módszer szerint pácolt
sonka és füstölt húsokból.

Naponkint friss kolbász áruk.
Postai megrendelések azonnal és pontosan tel-

iesíttetnek. . , , ,
A posta és vasúttal való jó összeköttetés abba

a kellemes helyzetbe hozott, hogy naponként még 
a reggeli postával érkező megrendeléseket ugyanaz­
nap juttathatom rendeltetési helyére és legfris­
sebb árukkal szolgálhatok; miért is kérem igen 
tisztelt vevőimet, hogy nagybecsű megrendelé­
seiket továbbra is részemre fenntartani és jó- 
hirnevü üzletemet becses ismerőseik figyelméoe 
ajánlani szíveskedjenek. 
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SSÍj Zalaegerszegen az Uri-utca 5-ik ».jg 
pj szám alatt, a város közepén, egyik 
£$5 ió forgalmi ponton levő volt Sanits-(.•ty, J ° 1 .
Sra f^je ház, a melyben hosszú éveken

.... n. ...I*m át virágzó asztalos műhely volt gg
lg jelenleg egyik részében keresett g|
|1 borkimérés és étkezde, a másik |g 
fM részében jó hírnevű lakatos mű- g| 
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1$: eladó. ^
Bővebb felvilágosítást ad

Záborszky József. 1

¥

W

Teljesen pótolják a 
külföld i likőröket

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

likőríyárának 
elismert jó gyártmányai

Esztergomban.

1 Legnagyobb versenyképességi
Képviseli:

I Klein Iván Tapolcán.

Különleies iyártmány:

$ Triple Sec „Comme ilfauf1. ^

Díszítsétek lakácsokat télen és kertjei­
teket tavasszal valódi haarlemi v>rag- 

hagymákkai.
8 koronának (4 hollandiai forint) posta- 

utalványon való beküldése után portó es 
vámmentesen küldünk ez idén is, mn 
minden évben Magyarországra egy

szokvány gyűjteményt,
vagy 30 db üvegbe való jácintot, 
vagy 40 db cserépben tenyésztendő ja-

Cllvag’v 50 db szabadban virító jácintot, 
vaoy 150 dbból álló, 45 cserépbe ül­

tethető szobában virító jácintot,
vagy egy 250 darabból álló kert, gyuj-

tel vagy "egy 240 dbból álló kertbe és szo-
bába való gyűjteményt. ,

Mindegyik gyűjtemény remek jácintok 
bői. tulipán, narciss, crocus, scilla, hoviráB
stb. fajokból van összeállítva.

Gazdagon illusztrált és- művelési utaai- 
.ásókkal ellátott árjegyzék, amelyben - 
, .'uheménvek összeállítása részletesen ,8-
menetye van, ingyen és bérmentve meg- 
fi ül de tik.

Huis tér Duin virághagymateiep

Nordwijk (A. G.) Haarlem mellett, Hollandia,

Bikaárxferés a bábolnai m. 
kir. állami ménesbirtokon.
Az árverésen, mely 1906. évi október hó 10-én 

délután l1/, órakor a bábolnai m. kir. állami 
ménesbirtok központi majorjában fog megtartatni, 
eladásra kerül a bábolnai simmentali szarvae- 
marhatenyésztésből: 21 drb 1 -2 éves tuberkulinra
nem reagált tenyészbika.

Az árverés napján, előzetea bejelenteere, a . 
vásárló közönség rendelkezésére kocsik fognak 
állani a m. kir. államvasutak ácsi és a délii vasút
nagy-igmándi állomásán. A bejelentések a bábolnai 
m kir. áll. ménesbirtok igazgatóságához Bábo.náia 
(posta-, táviró- és távbeszélő-állomás) intézendók.

Árverési feltételek:
1 Az árigóret minimális tétele tíz korona. ^
2. A vételár után esedékes bélyegilleték vevőt

3_ Vevő minden megvett tenyészállat után 4
korona darabpénzt fizet. ,

4. A ménesbirtok igazgatósága az eladott te­
nyészállatuk után a vevőnek kedvezményes szállí­
tási díjtételek alkalmazására jogosító szállít? 
igazolványt szolgáltat ki. Kívánatra a tenyész­
állat szállításához, vevő költségére, kísérőt len .

5. A megvett állat az árverés után, a vevő 
veszélyére, tiz napig díjmentesen a ménesbirtokon 
hagyható. A tiz nap letelte után a kiszolgálta- 
toU takarmány értékét vevő az uradalomnak
megtéríteni tartozik. » ,-

6. Minden meg /ett tenyészállatról vevótoiz.-
könvvi kivonatot s a legutóbbi tuberkulm-kezelés 
eredményét feltüntető kimutatást kap; ezen k - 
mutatásból vevő meggyőződést szerezhet arro ,
hogy az eladásra kerülő állat gümokórral (tuber­
kulózis) fertőzve nincsen. Ezért semmiféle későbbi 
tuberkulm-reakcióórt vagy gümókóros (gyongy- 
kór stb.) megbetegedésért a ménesbirtok ig 
gatőeága szavatosságot egyáltalán nem válUl.

7. Vevők kéretnek, hogy a megvett tenyesz- 
állatok elszállítására vonatkozó adatokat az r
veréshez kirendelt tisztviselő részéről rendelkezé­
sűkre adandó blanketták felhasználásával írásban 
megadni szíveskedjenek. Ennek htányában az 
igazgatóság a helyes szállításért felelősséget nem

Az árverésen eladásra kerülő bikák jeg^ke, 
valamint az azokra vonatkozó adatok a g^. .
titkári hivatalánál naponta d. e. 9-11 ór 0

betekinthetők. sárközy Viktor
g. e. titkár.

NOXIN
czipő créme a legjobb.

FŐRAKTÁR ZALAEGERSZEGEN,
D. HORVÁTH ANTAL

UR DROGUERIÁJÁBAN.
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iií If! Unryáth Jenő Zalaegerszeg, a „Korona“ mellett. j|j 
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STOCK-COCrNAC medicinal.

wem

Kezesség mellett tiszta borból párolt.
Állandó vegyi ellenőrzés alatt. 

CAMIS és STOCK 

pároló telepe

FIUME.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület Aruraktára
ajánlja kiváló minőségű

lópokrócait, lm

I *

- *

jfijA /Á/rüj
Diáiüanei'/JPÍ'"i

Kapható gyógyszertárakban 

és minden elsőrangú üzletben.

Vezérképviselő :

SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán.

nemkülönben mindennemű gazdasági cikkeit.
J amelyek bármikor bármely mennyiségben az áruraktár 

kezességénél megrendelhetők.
100 kgon felüli rendelésnél, vagy legalább 100 kg. 

rendelésénél az áruk bérmentve bármely zalamegyei | 
állomásra elküldetnek.

Részletes felvilágosítással a legnagyobb készséggel 
szolgál a gazdasági egyesület titkári hivatala.

A hölgyközönség
figyelmébe I

Sárközy Viktor
g. e. titkár, az áruraktár kezelője.

•»

Tisztelettel értesítem Zalaegerszeg 
és vidéke n. é. hölgy közönségét,
hogy Zalaegerszegen Bozót-utca ti 
6. Szám alatt (Plébánia épület háta ™ 
mi

Egy Jó házból való fiú

tanoncuI felvétetik
női ruha termet

Un£er Arttal könyvnyomdájába.
nyitottam.

Készítek mindene szakmába vágó j|j|| 
munkákat u. m.: utcai ruhákat |g| 

f*j (kosztüm), felöltőket, gallérokat, |§
4 blúzokat, pongyolákat stb. B

Tapasztalataim folytán, melyet Igí 
részint a fővárosban, részint pedig ® 
helyben Weinberger H. és Fia urak- ájM 
nál szereztem, azon helyzetben va- 
gyök, hogy a legmesszebb menő ||) 
igényeknek is képes vagyok meg­
felelni. SB

Számítva a n. é. hölgyközönség 
szíves pártfogására vagyok

Hkiváló tisztelettel

R ADÓ HENRIK
női divat-kereskedése Zalaegerszegen.

HORVÁTH ZSIGM0ND @
női ruha készítő.

megérkeztek
selymek, kész 
blúzok és alsó-

___  szoknyák, úri és
női disznyakkendők, harisnyák, bélésáruk, virágok és fátyolok, csipkék, 

szalagok és minden e szakmához tartozó cikkek =====

Őszi idényre való cikkek
_ Ü........................................

szőrmeáruk nagy választékban.
Kizárólagos raktár pécsi Hamerli"féle kesztyűkből.

Rrainműr firlnn (Budapestről) nagy mintagyiijteménye nálam 
Brammer yoon megtekinthető és kívánatra házhoz is küldöm.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


